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Α. ΓΕΝΙΚΑ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Α.1  Γενικά Χαρακτηριστικά Χώρας 

Η Αυστραλία είναι ένα σταθερό, δημοκρατικό και πολιτισμικά ποικιλόμορφο κράτος, με εργατικό 

δυναμικό υψηλής εξειδίκευσης. Η αυστραλιανή οικονομία αποτελεί υψηλού εισοδήματος μικτή 

οικονομία της αγοράς, με μεγάλο πλούτο φυσικών πόρων. Κατά το οικ. έτος 2023-2024 1 , η 

αυστραλιανή οικονομία κατατάχθηκε 12η παγκοσμίως, βάσει του ονομαστικού ΑΕΠ της και 10η 

παγκοσμίως βάσει του ονομαστικού κατά κεφαλήν ΑΕΠ της2.   

Η Αυστραλία αποτελείται από έξι Πολιτείες και δύο Περιοχές (με πιο περιορισμένη διακυβέρνηση). 

Οι έξι Πολιτείες είναι η Νέα Νότιος Ουαλία (NSW) με πρωτεύουσα το Σύδνεϋ, η Κουινσλάνδη (QLD) 

με πρωτεύουσα την Βρισβάνη, η Νότιος Αυστραλία (SA) με πρωτεύουσα την Αδελαΐδα, η Τασμανία 

(TAS) με πρωτεύουσα το Χόμπαρτ, η Βικτώρια (VIC) με πρωτεύουσα τη Μελβούρνη και η Δυτική 

Αυστραλία (WA) με πρωτεύουσα την Πέρθη. Οι δύο Περιοχές είναι η Περιοχή της Αυστραλιανής 

Πρωτεύουσας (ACT), ήτοι η Καμπέρρα και η Βόρειος Περιοχή (NT) με πρωτεύουσα το Ντάργουιν. 

Η συμμετοχή των οικονομιών των ανωτέρω διοικητικών διαμερισμάτων στη συνολική οικονομία της 

χώρας δεν είναι ομοιόμορφη. Κατά το οικ. έτος 2023-24, η Νέα Νότιος Ουαλία (NSW) παρήγαγε το 

30,3% του ΑΕΠ της χώρας, η Βικτώρια (VIC) το 22,2%, η Κουινσλάνδη (QLD) το 19,7%, η Δυτική 

Αυστραλία (WA) το 17,4%, ενώ οι άλλες τέσσερις Πολιτείες και Περιοχές έχουν πιο περιορισμένη 

οικονομική συνεισφορά (Στοιχεία Reserve Bank of Australia). 

Το αυστραλιανό δολάριο (AUD) είναι το εθνικό νόμισμα της χώρας, το οποίο κυκλοφορεί, επίσης, σε 

τρία νησιωτικά κράτη στον Ειρηνικό: το Κιριμπάτι, το Ναουρού και το Τουβαλού. Κατά τη λήξη του 

τελευταίου αυστραλιανού οικονομικού έτους (30.06.2024), η ισοτιμία ευρώ και αυστραλιανού 

δολαρίου ήταν 1 EUR = 1,6077 AUD.  

Ισχυρότερος τομέας της αυστραλιανής οικονομίας είναι παγίως ο τριτογενής (υπηρεσίες). Κατά το 

οικ. έτος 2023-24, ο τομέας των υπηρεσιών συνέβαλε κατά περίπου 60% στην πραγματική 

ακαθάριστη προστιθέμενη αξία που παρήχθη στη χώρα (ετήσια αύξηση 1,6%). Ανά κλάδο, ο κλάδος 

της εξόρυξης συνεισέφερε κατά 14,3% στο συνολικό ΑΕΠ της χώρας και έπονται, ο κλάδος υγείας & 

 
1 Στην Αυστραλία, το οικονομικό έτος αρχίζει την 01.07 κάθε έτους και λήγει την 30.06 του επόμενου έτους. Ωστόσο, 
στο κεφάλαιο αυτό («Οικονομία Αυστραλίας») χρησιμοποιείται, όπου είναι εφικτό, ως περίοδος αναφοράς το αυστραλιανό 
ημερολογιακό έτος 2023, για λόγους συγκρισιμότητας των στατιστικών στοιχείων.  

2 International Monetary Fund (IMF), 2023, World Economic Outlook, April 2023 database  
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εκπαίδευσης κατά 12,8%3, ο χρηματοοικονομικός κλάδος κατά 7,4%, ο κλάδος κατασκευών κατά 

7,1% και ο κλάδος της μεταποίησης κατά 5,7% (Στοιχεία Reserve Bank of Australia, Key Economic 

Indicators Snapshot | RBA).  

Η Αυστραλία, παραδοσιακός παραγωγός ορυκτών καυσίμων, βρίσκεται σε μια περίοδο σημαντικής 

ενεργειακής μετάβασης. Παρά την εξακολουθούσα σημαντική συνεισφορά των ορυκτών καυσίμων 

στην ενεργειακή παραγωγή της χώρας (περίπου 60%), η Αυστραλία επενδύει σημαντικά στην 

ανάπτυξη των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Σύμφωνα με το Australian Energy Update 2024, οι 

ανανεώσιμες πηγές κάλυψαν το 34% της συνολικής παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας κατά το 

οικονομικό έτος 2023-24, σημειώνοντας αύξηση κατά 3% σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Η 

ηλιακή ενέργεια πρωταγωνιστεί σε αυτήν την ανάπτυξη, με την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από 

ηλιακούς σταθμούς να αυξάνεται κατά 12% το προηγούμενο έτος4.  

Παράλληλα με την αύξηση της παραγωγής ενέργειας, η Αυστραλία επιδιώκει να βελτιώσει την 

ενεργειακή της αποδοτικότητα. Η Αυστραλία φιλοδοξεί να αναδειχθεί σε παγκόσμιο ηγέτη στην 

τεχνολογία του υδρογόνου. Η κυβέρνηση έχει δεσμευτεί να επενδύσει 1,9 δισεκατομμύρια 

αυστραλιανά δολάρια σε έργα υδρογόνου τα επόμενα δέκα χρόνια, αναγνωρίζοντας το σημαντικό 

ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει αυτή η τεχνολογία στην επίτευξη των στόχων για την κλιματική 

ουδετερότητα. 

Οι εξαγωγές της χώρας κυριαρχούνται από τους φυσικούς της πόρους, με τις εξαγωγές 

σιδηρομεταλλευμάτων να καταλαμβάνουν το 20,2%, τον άνθρακα 15,2% (η Αυστραλία αποτελεί τον 

μεγαλύτερο εξαγωγέα άνθρακα παγκοσμίως), το φυσικό αέριο 11,0%, τον χρυσό 4,2% και τα 

ακατέργαστα μεταλλεύματα το 2,8% των συνολικών εξαγωγών της χώρας.  

Στην Αυστραλία, οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής είναι αισθητές, ιδίως στη γεωργική 

παραγωγή, καθώς παρατηρούνται, με αυξανόμενη συχνότητα και ένταση, πλημμύρες και ξηρασίες 

που καταστρέφουν την παραγωγή. Εξίσου αισθητές είναι οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής και 

στην επιβίωση οικοσυστημάτων με σημαντική συμμετοχή στα τουριστικά έσοδα, όπως ο Μεγάλος 

Κοραλλιογενής Ύφαλος.  

 
3 Αξίζει να σημειωθεί, ότι κατά το οικονομικό έτος 2023-24, η Αυστραλία υποδέχθηκε 717.587 αλλοδαπούς φοιτητές, 
σημειώνοντας αύξηση 18% από το προηγούμενο έτος. Η χώρα κατέχει την 3η θέση παγκοσμίως ως προς τον αριθμό 
αλλοδαπών σπουδαστών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, μετά τις ΗΠΑ και το ΗΒ, ενώ εννέα (9) Αυστραλιανά πανεπιστήμια 
κατατάσσονται μέσα στα 100 κορυφαία παγκοσμίως (World University Rankings 2024).  

4 Σύμφωνα με τον Australian Energy Market Operator https://aemo.com.au/-/media/files/major-
publications/qed/2024/qed-q2-2024.pdf?la=en  
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Η χώρα έχει θέσει τον φιλόδοξο στόχο των μηδενικών εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου για το 

2050, με ενδιάμεσο στόχο τη μείωσή τους κατά 43%, σε σχέση με τα επίπεδα του 2005, μέχρι το 2030. 

Σημειώνεται, ότι το 11% των εκπομπών CO2 αποδίδεται στον ενσωματωμένο άνθρακα των 

οικοδομικών υλικών, καθιστώντας τον κατασκευαστικό κλάδο έναν από τους πλέον ρυπογόνους 

κλάδους οικονομικής δραστηριότητας.  

Στον τομέα των προϊόντων τροφίμων και ποτών, το οικονομικό έτος 2023-24, η Αυστραλία πέτυχε 

ένα σημαντικό ορόσημο, εισπράττοντας 80,4 δισ. AUD από σχετικές εξαγωγές (ετήσια αύξηση 17%). 

Η αύξηση αποδίδεται στην ισχυρή γεωργική παραγωγή της χρονιάς και την αυξημένη παγκόσμια 

ζήτηση για αυστραλιανά σιτηρά, εν μέσω διαταραχών της παγκόσμιας προσφοράς, καταλαμβάνοντας 

τη θέση του 2ου μεγαλύτερου εξαγωγέα σιτηρών παγκοσμίως. 

Η Κίνα είναι ο σημαντικότερος προορισμός εξαγωγών της Αυστραλίας, καταλαμβάνοντας το 32,4%, 

ακολουθούμενη από την Ιαπωνία με 13,1% και την ΕΕ με 4,7% (στοιχεία Reserve Bank of Australia). 

Συμπερασματικά, η αυστραλιανή οικονομία παρουσιάζει έντονη δυναμική, που βασίζεται σε ένα ευρύ 

φάσμα δραστηριοτήτων και έχει δοκιμαστεί ως προς την ανθεκτικότητά της. Ωστόσο, επί του 

παρόντος, αντιμετωπίζει προκλήσεις, όπως ο υψηλός πληθωρισμός, η μεταβλητότητα των τιμών των 

πρώτων υλών, οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής και η ανάγκη για διαφοροποίηση της οικονομίας. 

 

Α.2  Δημογραφικά Στοιχεία 

Η Αυστραλία είναι μια χώρα με πλούσιο δημογραφικό προφίλ, που αντικατοπτρίζει την ιστορία της 

μετανάστευσης, την οικονομική της ευημερία και την, εν πολλοίς, επιτευχθείσα ενσωμάτωση ομάδων 

πολυπολιτισμικής προέλευσης.  

Η Αυστραλία, αν και καταλαμβάνει την έκτη θέση σε έκταση παγκοσμίως, παρουσιάζει μια 

ενδιαφέρουσα αντίθεση όσον αφορά την κατανομή του πληθυσμού της. Με συνολικό πληθυσμό που 

ανέρχεται περίπου σε 26,6 εκατομμύρια κατοίκους (2023), η χώρα χαρακτηρίζεται από εξαιρετικά 

χαμηλή πυκνότητα πληθυσμού, μόλις 3 κατοίκων ανά τετραγωνικό χιλιόμετρο, γεγονός που την 

κατατάσσει στις λιγότερο πυκνοκατοικημένες χώρες του κόσμου. Ο πληθυσμός της συγκεντρώνεται 

κυρίως στις παράκτιες περιοχές και τα μεγάλα αστικά κέντρα, όπως το Σύδνευ, τη Μελβούρνη, το 

Μπρισμπέιν, την Πέρθη και την Αδελαΐδα, όπου κατοικούν περίπου τα δύο τρίτα του συνολικού 

πληθυσμού. 
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Σχεδόν το ήμισυ του σημερινού πληθυσμού είτε γεννήθηκε στο εξωτερικό είτε έχει τουλάχιστον έναν 

γονέα που γεννήθηκε στο εξωτερικό. Μεγάλο μέρος του μεταναστευτικού πληθυσμού προέρχεται από 

το Ηνωμένο Βασίλειο, την Κίνα, την Ινδία και τη Νέα Ζηλανδία. 

Σύμφωνα με την απογραφή του 2021, η θρησκευτική συνείδηση του πληθυσμού έχει, κατά φθίνουσα 

σειρά, ως εξής: Χριστιανοί 43,9%, άθρησκοι 38,9%, Μουσουλμάνοι 3,2%, Ινδουιστές 2,7%, 

Βουδιστές 2,4%. Μολονότι τηρούνται οι χριστιανικές αργίες, η χριστιανική θρησκεία δεν αποτελεί 

επίσημη θρησκεία του κράτους. 

Η Αυστραλία έχει ένα από τα υψηλότερα ποσοστά αλφαβητισμού στον κόσμο (περίπου 99%). 

Ακόμα, η χώρα παρέχει δωρεάν υγειονομική περίθαλψη σε όλους τους πολίτες της και μόνιμους 

κατοίκους, με αποτέλεσμα ένα από τα υψηλότερα προσδόκιμα ζωής στον κόσμο (84 έτη). 

Η αγγλική αποτελεί επίσημη γλώσσα στην Αυστραλία. Ωστόσο, λόγω του πολυπολιτισμικού 

χαρακτήρα της χώρας, περίπου το 22,3% του πληθυσμού (περίπου 5,6 εκατ. κάτοικοι) χρησιμοποιεί 

άλλη γλώσσα επικοινωνίας στο σπίτι. Σύμφωνα με την τελευταία απογραφή (2021), ως πιο κοινές 

γλώσσες επικοινωνίας στην Αυστραλιανή επικράτεια, πλην της αγγλικής, κατατάσσονται τα 

μανδαρίνικα (685.274), τα αραβικά (367.159), τα βιετναμέζικα (320.758), τα καντονέζικα (295.281), 

τα Punjabi (239.033), τα ελληνικά (229.643) και τα ιταλικά (228.042). Επισημαίνεται, ότι τα ελληνικά 

κατέλαβαν την 7η θέση στην απογραφή του 2021, πέφτοντας από την 6η θέση που καταλάμβαναν στην 

απογραφή του 2016 (7.357 λιγότεροι ομιλούντες την ελληνική).  

Όσον αφορά το ελληνικό στοιχείο, σύμφωνα με την απογραφή του 2021, 424.750 Αυστραλοί 

δήλωσαν ότι έχουν ελληνική καταγωγή (σχεδόν το 1,6% του πληθυσμού), εκ των οποίων 92.314 

δήλωσαν ότι έχουν γεννηθεί στην Ελλάδα. Στις επιμέρους Πολιτείες, η Πολιτεία της Victoria 

(Μελβούρνη) εξακολουθεί να έχει τον μεγαλύτερο ελληνικό πληθυσμό, με 181.200 άτομα, 

ακολουθούμενη από την Νέα Νότια Ουαλία (Σύδνεϋ) με 141.600. Έπονται, η Νότια Αυστραλία με 

41.000 άτομα, το Queensland με 33.000, η Δυτική Αυστραλία με 16.000, η Καμπέρρα με 5.500, η 

Βόρεια Αυστραλία με 4.300 και η Τασμανία με 2.600 άτομα. Οι εκτιμήσεις των τοπικών 

ομογενειακών οργανώσεων ανεβάζουν τον αριθμό των Ελληνοαυστραλών στις 700.000 άτομα, καθώς 

οι νεότερες γενεές συχνά απογράφονται μόνο ως Αυστραλοί.  
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Α.3  Βασικά Μακροοικονομικά Μεγέθη Αγοράς 

Κατά το οικ. έτος 2023-24, η αυστραλιανή οικονομία φαίνεται να παρουσιάζει μια σταθερή εικόνα, 

με θετικό ρυθμό ανάπτυξης, χαμηλή ανεργία και υγιή δημόσια οικονομικά. Ωστόσο, ο υψηλός 

πληθωρισμός αποτελεί μια σημαντική πρόκληση. Ο πληθωρισμός, ενώ είχε από το 1991 

σταθεροποιηθεί περίπου στο 2,5%, εκτινάχτηκε κατά το 2021-22 σε ποσοστό ύψους 7,8%, 

παρουσιάζοντας σταδιακή αποκλιμάκωση μέχρι το 2023-243 (3,8%). Η άνοδος του πληθωρισμού 

οφείλεται κυρίως στις διαδοχικές αυξήσεις του βασικού επιτοκίου από την Reserve Bank of Australia, 

που συνεπέφεραν σημαντική αύξηση των δανείων και των τιμών (ιδίως υπηρεσιών και ενοικίων). 

Επιπλέον, η εξάρτηση της αυστραλιανής οικονομίας από τις εξαγωγές πρώτων υλών την καθιστά 

ευάλωτη στις διακυμάνσεις των διεθνών τιμών των εμπορευμάτων και τις τυχόν αναταραχές στις 

εφοδιαστικές αλυσίδες. 

Το καθαρό χρέος της γενικής κυβέρνησης της Αυστραλίας αυξήθηκε σημαντικά, φτάνοντας το 32,9% 

του ΑΕΠ το 2023-2024, ανατρέποντας οριστικά τους προηγούμενους μεσοπρόθεσμους στόχους της 

Αυστραλίας για πλεόνασμα και σταδιακή εξάλειψη του δημοσίου χρέους, όπως είχαν διαμορφωθεί 

πριν την πανδημία.  

Ακολουθεί σχετικός πίνακας: 

 

ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΟΙΚΟΝ. ΕΤΟΥΣ 2023-24 

Ονομαστικό ΑΕΠ 

(δισ. AUD) 

2.193,2 Ανεργία 4,2% Καθαρό χρέος Γενικής 

Κυβέρνησης (% ΑΕΠ) 

32,9% 

Μεταβολή ΑΕΠ +1,5 % Πληθωρισμός 3,8% Εξαγωγές (αγαθά και 

υπηρεσίες) (δισ. AUD) 

686 

Κατά κεφαλήν 

ΑΕΠ (AUD) 

96.356 Ισοζύγιο Γενικής 

Κυβέρνησης (% ΑΕΠ) 

+1,3 Εισαγωγές (αγαθά και 

υπηρεσίες) (δισ. AUD) 

571 

Πηγές: Department of Foreign Affairs and Trade (DFAT), Australian Bureau of Statistics (ABS), Final 

Budget Outcome 2023-24 [Επεξεργασία: Γραφείο ΟΕΥ Σύδνεϋ] 

 



Γενικό Προξενείο Σύδνεϋ  ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 2023-24 
Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών 

Υποθέσεων 
 

 

 

 
 9 

Α.4  Διμερείς οικονομικές σχέσεις Ελλάδας Αυστραλίας 

Α.4.1  Εμπορικό ισοζύγιο Ελλάδας – Αυστραλίας 

Η Ελλάδα έχει μακροχρόνια εμπορική συνεργασία με την Αυστραλία, τόσο στον τομέα των αγαθών 

όσο και στον τομέα των υπηρεσιών, ιδίως των υπηρεσιών μεταφορών και τουρισμού. Επιπλέον, τα 

τελευταία έτη, οι δύο χώρες έχουν αυξανόμενη τάση συνεργασίας και στον τομέα των επενδύσεων. Η  

Ελλάδα διατηρεί εμπορικό πλεόνασμα, εξάγοντας στην Αυστραλία κυρίως τρόφιμα και 

φαρμακευτικά, ενώ η Αυστραλία εισάγει στη χώρα μας μεταλλεύματα, ενεργειακά και 

αγροδιατροφικά προϊόντα. Κατά το έτος 2023, το πλεόνασμα του ισοζυγίου αγαθών και υπηρεσιών 

υπέρ της χώρας μας ανήλθε στα 1,25 δισ. €, προσαυξημένο κατά 0,6%.  

Επενδύσεις σε ενέργεια, ΑΠΕ, ακίνητα, τουρισμό και ναυτιλία ενισχύουν τη συνεργασία των δύο 

χωρών, ενώ περίπου 300.000 Αυστραλοί τουρίστες επισκέπτονται πλέον ετησίως την Ελλάδα. Η 

συνεργασία των δύο χωρών ενισχύεται από την ισχυρή ελληνοαυστραλιανή κοινότητα, η οποία 

αποτελεί σταθερή βάση και διαδραματίζει ρόλο «γέφυρας» στην οικονομική μας συνεργασία.  

Η συμμετοχή του τομέα των υπηρεσιών στον συνολικό όγκο εμπορίου είναι σημαντική, καθώς η 

αναλογία αγαθών προς υπηρεσίες είναι περίπου 1:5. 

Όσον αφορά στις διεθνείς κατατάξεις της χώρας μας σε σχέση με τα στατιστικά του εμπορικού 

ισοζυγίου της Αυστραλίας, για το έτος 2023, η Ελλάδα βρίσκεται: 

 Στην 55η θέση προμηθευτών προϊόντων της Αυστραλίας, προμηθεύοντάς την με προϊόντα 

αξίας 346 εκατομμυρίων AUD (210 εκ. €)5.  

 Στην 74η θέση ως προορισμός αυστραλιανών προϊόντων, αγοράζοντας προϊόντα αξίας 70 

εκατομμυρίων AUD (43 εκ. €/μείωση κατά 2,9%). 

 Στην 21η θέση στις εισπράξεις από υπηρεσίες προς την Αυστραλία, με εισπράξεις ύψους 

1,53 δισ AUD (0,9 δισ. €), ποσοστό που αντιστοιχεί στο 1,4 % του συνολικού εμπορίου 

υπηρεσιών της χώρας.  

 Στην 62η θέση στις πληρωμές υπηρεσιών προς την Αυστραλία, αποδίδοντας σε αυτήν 

εισπράξεις 90 εκ. AUD (55 εκ. €), ποσοστό που αντιστοιχεί στο 0,1% των συνολικών 

 
5  Πηγή: DFAT/ https://www.dfat.gov.au/trade/trade-and-investment-data-information-andpublications/trade-
statistics/trade-time-series-data/ επεξεργασία: Γραφείο ΟΕΥ Σύδνεϋ. Ωστόσο, στο ΙΙ Τμήμα της παρούσας 
χρησιμοποιούνται στατιστικά στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ αποκλειστικά, για λόγους συγκρισιμότητας.  
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εισπράξεων της Αυστραλίας. Σύμφωνα με τα στοιχεία του DFAT, οι πληρωμές της Ελλάδας 

στην Αυστραλία αυξήθηκαν κατά 30,3% μεταξύ 2022 και 2023.  

 

Ακολουθεί συγκεντρωτικός πίνακας των τάσεων 5ετίας στο εμπόριο αγαθών και υπηρεσιών μεταξύ 

Ελλάδας και Αυστραλίας κατά τα τελευταία πέντε έτη:   

Ροή/ έτος 2019 2020 2021  2022 2023 Μεταβολή 
2023/2022 

     (ποσά σε εκ. €)   %  

Εξαγωγές  Αγαθά  188,4  200,6  212,7  233,8  190,1  -18,7  

Υπηρεσίες (εισπράξεις)  1.001  462  764  1.089  1.168  +7,3  

  ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΑΓΩΓΩΝ  1.189,4  662,6  976,7  1.322,8  1.358,1  +2,7  

      

Εισαγωγές  Αγαθά  18,6  31,7  34,5  32,2  54,1  +67,8  

Υπηρεσίες (πληρωμές)  45  31  29  43  49  +13,9  

  ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΑΓΩΓΩΝ  63,6  62,7  63,5  75,2  103,1  +37,1  
      

Όγκος διμερούς εμπορίου 
αγαθών/υπηρεσιών  

1252,6  725,3  1040,2  1.398  1.461,2  +4,5  

Εμπορικό Ισοζύγιο αγαθών / 
υπηρεσιών  

1125,4  599,9  913,2  1247,6  1.255  +0,6  

Πηγή: ΕΛΣΤΑΤ και Τράπεζα της Ελλάδος, επεξεργασία: Γραφείο ΟΕΥ Σύδνεϋ 

 

Α.4.2  Οι 5 κυριότερες κατηγορίες εξαγωγών από την Ελλάδα 

Οι 5 κυριότερες κατηγορίες εξαγωγών από την Ελλάδα στην Αυστραλία κατά τα δύο τελευταία έτη 
αποτυπώνονται ως εξής:  

2ψήφιο κεφάλαιο συνδυασμένης ονοματολογίας 2021 2022 Μεταβολή 

αξίας 

2022/2021 
Αξία (€) μερίδιο 

έτους 

(%) 

Αξία (€) μερίδιο 

έτους 

(%) 

20 - ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΑ ΛΑΧΑΝΙΚΩΝ, 
ΚΑΡΠΩΝ ΚΑΙ ΦΡΟΥΤΩΝ Ή ΑΛΛΩΝ 
ΜΕΡΩΝ ΦΥΤΩΝ  

32.018.424  13,7  30.105.819  15,8  -6,0  

30 - ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΊΟΝΤΑ  63.686.636  27,2  25.393.334  13,4  -60,1  
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39 - ΠΛΑΣΤΙΚΕΣ ΥΛΕΣ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΟΥΡΓΗΜΑΤΑ ΑΠΟ ΑΥΤΕΣ ΤΙΣ 
ΥΛΕΣ  

24.127.323  10,3  23.152.291  12,2  -4,0  

04 - ΓΑΛΑ ΚΑΙ ΠΡΟΙΟΝΤΑ 
ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΑΣ. ΑΥΓΑ ΠΤΗΝΩΝ. 
ΜΕΛΙ ΦΥΣΙΚΟ. ΠΡΟΙΟΝΤΑ ΒΡΩΣΙΜΑ 
ΖΩΙΚΗΣ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ, ΠΟΥ ΔΕΝ 
ΚΑΤΟΝΟΜΑΖΟΝΤΑΙ ΟΥΤΕ 
ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΑΛΛΟΥ  

16.056.748  6,9  17.824.325  9,4  11,0  

19 - ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΜΑΤΑ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΑ 
ΔΗΜΗΤΡΙΑΚΑ, ΤΑ ΑΛΕΥΡΙΑ, ΤΑ ΑΜΥΛΑ 
ΚΑΘΕ ΕΙΔΟΥΣ Ή ΤΟ ΓΑΛΑ. ΕΙΔΗ 
ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΚΗΣ  

16.032.876  6,9  17.120.493  9  6,8  

Πηγή: ΕΛΣΤΑΤ, επεξεργασία: Γραφείο ΟΕΥ Σύδνεϋ 

 

Όπως διαπιστώνεται, η κατηγορία 20 Παρασκευάσματα λαχανικών, καρπών και φρούτων ή άλλων 

μερών φυτών αποτελεί τον κλάδο με την ισχυρότερη δυναμική στις ελληνικές εξαγωγές στην 

Αυστραλία. Η δυναμική του κλάδου αυτού είναι τόσο έντονη, που εκτόπισε από την 1η θέση εξαγωγών 

τον κλάδο 30 φαρμακευτικά προϊόντα, ο οποίος κατά τα δύο προηγούμενα έτη, κάλυπτε σχεδόν το 

30% των ελληνικών εξαγωγών στην Αυστραλία.   

 

Α.4.3  Επενδύσεις 

Στο παρελθόν, το ενδιαφέρον για ανάληψη εκατέρωθεν επενδυτικής δραστηριότητας μεταξύ Ελλάδας 

και Αυστραλίας υπήρξε ασθενές. Ωστόσο, κατά το πρόσφατο διάστημα καταγράφεται αυξανόμενο 

ενδιαφέρον Αυστραλών επενδυτών για ελληνικά projects. Ειδικότερα, τα αποθέματα επενδύσεων της 

Αυστραλίας στην Ελλάδα αυξήθηκαν εντός του 2023, από 90 σε 117 εκ. €, μια ποσοστιαία αύξηση 

περίπου 30% (πίνακας κατωτέρω). Η αύξηση υποδηλώνει ενισχυμένη εμπιστοσύνη στην αγορά της 

Ελλάδας, παρά τις προκλήσεις που ενδεχομένως προέκυψαν τα προηγούμενα έτη. Οι μεγάλες 

αυστραλιανές εταιρείες που είναι παρούσες στην Ελλάδα περιλαμβάνουν την Macquarie (ενέργεια 

και υποδομές), ResMed (ιατρικός εξοπλισμός), CSL Limited (φαρμακευτικά) και Kourispower 

(υδροηλεκτρική ενέργεια).   

Επισημαίνεται, ότι τον Σεπτέμβριο 2021, το αυστραλιανό fund Macquarie επένδυσε 3,4 

δισεκατομμύρια AUD (2,1 δισεκατομμύρια €) εξαγοράζοντας το 49% του ΔΕΔΔΗΕ, επένδυση που 

αποτελεί την πιο εκτεταμένη ιδιωτικοποίηση στην ιστορία της χώρας. Επιπλέον, η Macquarie 

ανακοίνωσε επενδύσεις 2,44 δισεκατομμυρίων δολαρίων (1,5 δισεκατομμύρια ευρώ) σε έργα ΑΠΕ, 
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τηλεπικοινωνίες και ηλεκτροκίνηση, οι οποίες σταδιακά υλοποιούνται (μέσω της Enel Green Power 

Hellas, της Cero Development κ.ά.) 

Επιπλέον, μόλις ολοκληρώθηκε αυστραλιανή επένδυση για την κατασκευή τουριστικών 

συγκροτημάτων πολυτελείας στην Φολέγανδρο (Gundari, 20 εκ. €), ενώ βρίσκεται σε εξέλιξη 

στρατηγική επένδυση μεγάλου τουριστικού συγκροτήματος στην Ιθάκη . 

Στην αντίθετη κατεύθυνση, οι επενδύσεις της Ελλάδας στην Αυστραλία μειώθηκαν το 2023, από 38 

σε 28 εκ. €, με μια ποσοστιαία μείωση περίπου 26%. Η μείωση αυτή ενδέχεται να αποτελεί στρατηγική 

αναδιάταξη του ούτως ή άλλως περιορισμένου επενδυτικού ενδιαφέροντος Ελλήνων επενδυτών στην 

Αυστραλία. 

Ακολουθεί σχετικός πίνακας αξίας αμφοτέρωθεν επενδύσεων τελευταίας 8ετίας (αποθέματα/εκ. €): 

 

 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 
Επενδύσεις 
Αυστραλίας 
στην Ελλάδα  

-4  8  17  30  52  95  90  117 

Επενδύσεις 
Ελλάδας στην 
Αυστραλία  

2  10  8  8  35  32  38  28 

Πηγή: Τράπεζα της Ελλάδος 

 

Α.4.4 Μεταφορές- Τουρισμός 

Το ισοζύγιο υπηρεσιών της Ελλάδας με την Αυστραλία παραμένει παραδοσιακά θετικό υπέρ της 

χώρας μας, με εισπράξεις ύψους 1,2 δις. € εντός του 2023.   

Σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat, ποσοστό 57,1% του συνόλου των εισπράξεων αυτών από την 

Αυστραλία προέρχεται από τις μεταφορές (667 εκατ. €), οι οποίες στην πλειονότητα τους αποτελούν 

θαλάσσιες εμπορευματικές μεταφορές.  Ο μέσος χρόνος μεταφοράς ενός προϊόντος από την Ευρώπη 

μέσω θαλάσσης κυμαίνεται από 6 εβδομάδες έως και 3 μήνες. 

Άλλη σημαντική πηγή εισπράξεων είναι ο τουρισμός, ο οποίος απέφερε στην Ελλάδα κατά το 2023 

έσοδα ύψους 483 εκατ. ευρώ και κατέλαβε 41,4 % των συνολικών αυστραλιανών εισπράξεων   

(αύξηση 201,7 % έναντι του 2022!). Εκτιμάται, ότι ανάλογες εισπράξεις θα προκύψουν και κατά τον 

τουριστικό απολογισμό του τρέχοντος έτους (2024). 

Ακολουθεί πίνακας τουριστικών αφίξεων από την Αυστραλία ανά έτος:  
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Χώρα προέλευσης 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Αυστραλία 324,1  322,5  338,6  28,6  8,5  112,0  288,8  

Σύνολο  30.161,0  33.072,2  34.004,6  1.235,2  3.260,8  29.875,8  36.082,7  

Ποσοστό επί του συνόλου (%) 0,97  0,99  0,39  0,56  0,37  0,46  0,8  

Πηγή: Έρευνα Συνόρων της Τράπεζας της Ελλάδας, Επεξεργασία: Γραφείο ΟΕΥ Σύδνεϋ  

 

Επιπλέον, αξίζει να σημειωθεί ότι οι Αυστραλοί τουρίστες καταγράφουν σταθερά υψηλή μέση κατά 

κεφαλήν δαπάνη, υπερδιπλάσια αυτής του μέσου όρου των ξένων επισκεπτών στην Ελλάδα, γεγονός 

που καθιστά σημαντική τη διατήρηση και επέκταση της συγκεκριμένης αγοράς.   
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Β. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Β.1  Θεσμικό πλαίσιο 

Β.1.1  Νομικές Μορφές Εταιριών 

Οι βασικές μορφές επιχειρήσεων στην Αυστραλία είναι6 : 

Sole trader: Σε αυτή τη μορφή ο επιχειρηματίας έχει δικαίωμα να προσλάβει υπαλλήλους, αλλά είναι 

από νομικής και οικονομικής απόψεως ο αποκλειστικός υπόλογος για όλα τα ζητήματα που 

σχετίζονται με την επιχείρησή του.  

Company: Η εταιρία αποτελεί νομικό πρόσωπο διακριτό από τους μετόχους της (όπως οι 

κεφαλαιουχικές εταιρίες στο ελληνικό εταιρικό σύστημα). Επισημαίνονται οι ακόλουθες 

υποκατηγορίες: 

 Public Company Limited by Shares: Αυτός ο τύπος εταιρείας είναι εισηγμένος στο 

Χρηματιστήριο Αξιών της Αυστραλίας (ASX). Η ευθύνη των μετόχων περιορίζεται στο ποσό 

που έχουν επενδύσει στην εταιρεία. Οι PLC υπόκεινται σε αυστηρούς κανονιστικούς 

περιορισμούς και πρέπει να αποκαλύπτουν οικονομικές πληροφορίες στους ενδιαφερομένους. 

 Proprietary Limited Company (Pty Ltd): Αυτός είναι ο πιο συνηθισμένος τύπος εταιρείας 

στην Αυστραλία, συνιστάμενη σε μετοχικά μερίδια. Η ευθύνη των μετόχων περιορίζεται στο 

ποσό που έχουν επενδύσει στην εταιρεία. 

Partnership: Πρόκειται για μια ομάδα προσώπων, τα οποία διαχειρίζονται από κοινού μια 

επιχείρηση, χωρίς ωστόσο να έχουν λάβει νομική μορφή κεφαλαιουχικής εταιρίας. 

Cooperative: Αντίστοιχη μορφή των Συνεταιρισμών, συχνά χρησιμοποιούνται στους γεωργικούς, 

λιανεμπορικούς και χρηματοοικονομικούς τομείς. 

Trust: Πρόκειται για εταιρία που διαχειρίζεται κεφάλαια ή ιδιοκτησίες προς όφελος τρίτων 

(beneficiaries).  Όταν το trust λειτουργεί για λογαριασμό μίας επιχείρησης λαμβάνει Αυστραλιανό 

επιχειρηματικό αριθμό (ABN) και υποχρεωτικά την επωνυμία 'The Trustee for...' προστιθεμένης της 

επωνυμίας της ωφελούμενης επιχείρησης.   

 

 
6 Οι όροι δε μεταφράζονται λόγω έλλειψης ακριβούς αναλογίας με το ελληνικό εταιρικό δίκαιο. 
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Β.1.2  Διαδικασία ίδρυσης εταιρίας 

Η Κυβέρνηση της Αυστραλίας παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες στους επιχειρηματίες για την 

επιλογή του κατάλληλου τύπου εταιρίας σε σχέση με το επιχειρηματικό τους πλάνο. Περισσότερες 

πληροφορίες διατίθενται στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://www.business.gov.au/Planning/Business-structures-and-types/Business-structures 

Επιπλέον, έχει συστήσει μια διαδικτυακή υπηρεσία που παρέχει, βήμα προς βήμα, συμβουλές στους 

επιχειρηματίες για ένα μεγάλο εύρος ζητημάτων που σχετίζονται με την έναρξη νέας επιχείρησης. 

Περισσότερες πληροφορίες διατίθενται στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://www.business.gov.au/planning/templates-and-tools/checklists/starting-your-business-

checklist 

Παράλληλα, οι Δημόσιες Οικονομικές Υπηρεσίες της Αυστραλίας (Australian Taxation Office) 

παρέχουν συμβουλές σχετικά με τις απαιτήσεις έναρξης επιχείρησης στον ακόλουθο σύνδεσμο:  

https://www.ato.gov.au/Business/Registration/Work-out-which-registrations-you-need/ 

Οι παράγοντες που πρέπει να αξιολογηθούν για την επιλογή της δομής της επιχείρησης είναι οι 

ακόλουθοι: 

• Η διαδικασία αδειοδότησης 

• Ο φορολογικός συντελεστής 

• Το διαθέσιμο κεφάλαιο 

• Το ποσοστό ελέγχου στην επιχείρηση  

• Τα διοικητικά κόστη και ο όγκος των απαραίτητων γραφειοκρατικών διαδικασιών ίδρυσης της 

επιχείρησης 

Σημειώνεται, ότι τυχόν μετατροπή της νομικής μορφής της επιχείρησης κατά τη διάρκεια λειτουργίας 

της είναι εφικτή, αναλόγως των αναγκών και της διάρθρωσής της. 

 

Β.1.3  Καθεστώς αδειοδοτήσεων 

Στον ακόλουθο σύνδεσμο παρατίθενται πληροφορίες σχετικά με την εγγραφή νέων επιχειρήσεων στο 

μητρώο επιχειρήσεων, το φορολογικό μητρώο, καθώς και τις κατά περίπτωση συμπληρωματικές 

άδειες λειτουργίας: https://www.business.gov.au/Registrations 
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Β.1.4  Σήμανση / πιστοποίηση προϊόντων 

Οι προδιαγραφές των προϊόντων προβλέπονται και δημοσιεύονται από τον οργανισμό Standards 

Australia:  https://www.standards.org.au/ 

Ειδικά όσον αφορά τους κανονισμούς που διέπουν τις ετικέτες συσκευασμένων τροφίμων στην 

Αυστραλία, παρατίθεται σύνδεσμος προς τον Κώδικα Προδιαγραφών Τροφίμων (Food Standards 

Code), όπου αναλύονται ζητήματα όπως η σήμανση για αλλεργιογόνα, για συστατικά, για θρεπτική 

αξία, για μονάδες βάρους, για ημερομηνία λήξης και λοιπά: 

https://www.foodstandards.gov.au/industry/labelling/Pages/default.aspx 

Επισημαίνουμε ότι η σήμανση της χώρας προέλευσης στα προϊόντα τροφίμων είναι υποχρεωτική. 

Ακολουθεί σύνδεσμος προς τον Οδηγό Σήμανσης για τη Χώρα Προέλευσης που έχει εκδώσει η 

Επιτροπή Ανταγωνισμού και Καταναλωτών:  

https://www.accc.gov.au/system/files/Country%20of%20origin%20food%20labelling.pdf  

Συμπληρωματικά προς τα ανωτέρω, η ιστοσελίδα της ΕΕ για την Πρόσβαση στις Αγορές (Access to 

Markets), παρέχει λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με τις διαδικασίες εξαγωγής και τα απαιτούμενα 

συνοδευτικά έγγραφα σήμανσης/πιστοποίησης ανά δασμολογικό κωδικό: 

https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/en/home#my-trade-assistant 

 

Β.1.5  Τιμολόγηση 

Οι επιχειρήσεις είναι ελεύθερες να καθορίζουν τις τιμές τους και να προσφέρουν εκπτώσεις στα αγαθά 

και τις υπηρεσίες τους όπως κρίνουν συμφέρον, υπό την προϋπόθεση ότι καθορίζουν τις τιμές τους 

ανεξάρτητα από τους ανταγωνιστές τους. Η τιμολόγηση αγαθών κάτω του κόστους μπορεί να είναι 

παράνομη σε ορισμένες περιπτώσεις (και να οδηγήσει ακόμα και σε μέτρα αμυντικής εμπορικής 

πολιτικής εκ μέρους της Αυστραλίας). Σε αυτή την περίπτωση, αξιολογούνται παράγοντες όπως η 

διάρκεια πώλησης κάτω του κόστους και η δύναμη του συγκεκριμένου πωλητή στην αγορά. 

Ανταγωνιστικές επιχειρήσεις δεν επιτρέπεται να συνεννοούνται, είτε γραπτώς είτε προφορικώς, για 

τον από κοινού καθορισμό των τιμών των προϊόντων τους. 

Οι προμηθευτές δεν επιτρέπεται να επιβάλλουν στις επιχειρήσεις λιανικής ελάχιστη τιμή πώλησης για 

τα προϊόντα ή τις υπηρεσίες τους. 
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Ενδεικτικά, τα περιθώρια κέρδους που διαθέτουν οι εκάστοτε μεταπράτες εκτιμώνται σε: 

 3-6% επί της τιμής FOB του προϊόντος για τους αντιπροσώπους επί προμηθεία 

 40-80% αναλόγως του προϊόντος, επί της τιμής του, μετά την πληρωμή των δασμών για τους 

εισαγωγείς/χονδρεμπόρους μεγάλου όγκου καταναλωτικών αγαθών, 

 35-40% επί της τιμής πωλήσεως για τα πολυκαταστήματα που πωλούν με έκπτωση (discount 

department stores)  

 40-75% επί της τιμής πωλήσεως για τα πολυκαταστήματα (department stores)  

 50-100% επί της τιμής πωλήσεως για τα μικρά καταστήματα λιανικής πωλήσεως (groceries), 

 15-35% επί της τιμής πωλήσεως για τις αλυσίδες supermarkets. 

Περισσότερες πληροφορίες για το θεσμικό καθεστώς τιμολόγησης διατίθενται στην ιστοσελίδα της 

Επιτροπής Ανταγωνισμού και Καταναλωτών της Αυστραλίας (Australian Competition & Consumer 

Commission – ACCC): https://www.accc.gov.au/business/pricing-surcharging/setting-prices 

 

Β.1.6  Τελωνειακή νομοθεσία (Διαδικασία – Αρχές) 

Η Αρχή που ρυθμίζει και ελέγχει τις εισαγωγές στην Αυστραλία είναι η ομοσπονδιακή υπηρεσία 

ελέγχου συνόρων (Australian Border Force): https://www.abf.gov.au/importing-exporting-and-

manufacturing/importing/how-to-import 

Στα βασικά έγγραφα εκτελωνισμού των εμπορευμάτων περιλαμβάνονται:  

- Customs Entry ή Informal Clearance Document 

- Air Waybill ή Bill of Lading (Φορτωτική) 

- Τιμολόγια και άλλα έγγραφα σχετικά με την εισαγωγή 

 

Β.1.7  Διαδικασίες εισαγωγής / περιορισμοί εισαγωγών 

Η Αυστραλία, ως χώρα γεωγραφικά απομονωμένη, δίνει ιδιαίτερη έμφαση στη διατήρηση της 

ισορροπίας του οικοσυστήματος της. Για το λόγο αυτό, όλα τα προϊόντα φυτικής και ζωικής 

προέλευσης υπόκεινται στο ιδιαίτερα αυστηρό έλεγχο της Αυστραλιανής Υπηρεσίας 

Φυτοϋγειονομικών ελέγχων (καραντίνα). Για ορισμένα προϊόντα απαγορεύεται πλήρως η εισαγωγή 
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τους στην Αυστραλία ενώ για άλλα επιτρέπεται υπό αυστηρές προϋποθέσεις προηγούμενης 

επεξεργασίας, μέσω της οποίας περιορίζονται οι όποιες πιθανότητες παρείσφρησης «βλαβερών» 

οργανισμών στο περιβάλλον της Αυστραλίας. Για το λόγο αυτό, ο εισαγωγέας θα πρέπει πριν να 

εισαγάγει το προϊόν του στην Αυστραλία να ενημερώνεται μέσω της ειδικής ιστοσελίδας του 

Υπουργείου Γεωργίας και Υδάτινων Πόρων της Αυστραλίας: 

https://bicon.agriculture.gov.au/BiconWeb4.0/ImportConditions/Search/  

Σημειώνεται, ότι οι εν λόγω περιορισμοί αλλάζουν πολύ συχνά, οπότε θα πρέπει να γίνεται συχνή 

ενημέρωση από την εν λόγω πλατφόρμα. 

Σύμφωνα με τον οδηγό εισαγωγικών διαδικασιών του Υπουργείου Γεωργίας της Αυστραλίας, η 

συμμόρφωση του προϊόντος προς τις προδιαγραφές των νόμων της Αυστραλίας αποδεικνύεται κατά 

την εισαγωγή του προϊόντος με τα ακόλουθα έγγραφα: Δήλωση του Κατασκευαστή (Manufacturer's 

declaration), Δήλωση του Προμηθευτή (Supplier's declaration), Δήλωση του Εισαγωγέα (Importer 

declaration), Τιμολόγιο (Invoice), Φορτωτική (Bill of Lading), Ετικέτα Τροφίμου (Food product 

label). Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Γεωργίας της 

Αυστραλίας στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://www.agriculture.gov.au/sites/default/files/documents/minimum-documentary-and-import-

declaration-requirements-policy.pdf  

Η διαδικασία προσωρινής εισαγωγής αγαθών για δειγματισμό ή συμμετοχή σε εμπορική έκθεση 

περιγράφεται στην ιστοσελίδα των ομοσπονδιακών τελωνείων στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://www.abf.gov.au/importing-exporting-and-manufacturing/temporary-imports/overview  

Επισημαίνουμε ότι για ορισμένα προϊόντα απαιτείται άδεια εισαγωγής, ανάλογα με τη φύση τους και 

ανεξάρτητα από την ποσότητα, πχ φαρμακευτικά προϊόντα, χημικά, οινοπνευματώδη, όπλα, κλπ. 

Περισσότερες λεπτομέρειες: 

https://www.abf.gov.au/importing-exporting-and-manufacturing/importing/how-to-import/types-of-

imports 

Επιπλέον, η εισαγωγή ορισμένων αγαθών στην Αυστραλία απαγορεύεται, αλλά δύναται να επιτραπεί 

κατά περίπτωση, εφόσον πληρούνται ορισμένες προϋποθέσεις και εκδοθεί ειδική άδεια.  

https://www.abf.gov.au/importing-exporting-and-manufacturing/prohibited-goods 

Ο κατάλογος των ανωτέρω προϊόντων είναι δημοσιευμένος στον ακόλουθο σύνδεσμο: 
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https://www.abf.gov.au/importing-exporting-and-manufacturing/prohibited-goods/list-of-items 

Συμπληρωματικά προς τα ανωτέρω, μπορείτε να συμβουλευτείτε την ιστοσελίδα της ΕΕ για την 

Πρόσβαση στις Αγορές (Market Access), όπου μπορείτε να βρείτε πληροφορίες σχετικά με τις 

διαδικασίες εισαγωγής και τα απαιτούμενα συνοδευτικά έγγραφα ανά δασμολογικό κωδικό:  

https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/en/content/welcome-access2markets-market-access-

database-users (επιλογή “trade assistant”). 

Σημειώνεται, τέλος, ότι κάθε επιμέρους Πολιτεία δύναται να επιβάλλει αυστηρότερες υγειονομικές 

προϋποθέσεις για την διακίνηση συγκεκριμένων αγαθών στην επικράτειά της. Ενδέχεται, συνεπώς, αν 

και είναι σχετικά σπάνιο, στις περιπτώσεις αυτές να απαιτείται ειδική έγκριση από την αρμόδια 

υπηρεσία της συγκεκριμένης Πολιτείας.   

 

Β.1.8  Εξασφάλιση πιστώσεων – χρηματοδοτήσεων 

Στον ακόλουθο σύνδεσμο μπορείτε να βρείτε πληροφορίες σχετικά με τις δυνατότητες 

χρηματοδότησης μια επιχείρησης στην Αυστραλία: 

https://www.business.gov.au/Finance/Seeking-finance 

Οι κυριότερες τράπεζες που λειτουργούν στην Αυστραλία είναι: 

National Australia Bank Ltd (NAB) 

www.nab.com.au 

Australia and New Zealand Banking Group Ltd (ANZ)  

www.anz.com/  

Westpac Banking Corporation  

www.westpac.com.au  

St George Bank Ltd  

www.stgeorge.com.au/  

Macquarie Bank Group Ltd  

www.macquarie.com.au  
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Commonwealth Bank of Australia  

www.commbank.com.au/  

Επισημαίνεται ότι οι ακόλουθες τράπεζες έχουν ελληνικούς δεσμούς: 

Bank of Sydney 

https://www.banksyd.com.au/ 

National Bank of Greece - Representative Office 

https://www.nbg.gr/en/the-group/group-companies/australia 

 

Όσον αφορά την διαδικασία ανοίγματος τραπεζικού λογαριασμού από αλλοδαπούς, παρατίθενται 

ενδεικτικά οι σχετικές ιστοσελίδες ορισμένων αυστραλιανών τραπεζών: 

https://www.nab.com.au/personal/travel-and-overseas-banking/open-account-from-overseas 

https://www.commbank.com.au/support.banking.open-commonwealth-bank-account.html 

https://www.westpac.com.au/personal-banking/bank-accounts/moving-to-australia/ 

https://www.anz.com.au/personal/bank-accounts/everyday-accounts/moving-to-australia/en/ 

 

Επίσης, στην Αυστραλία λειτουργεί Συνήγορος Χρηματοπιστωτικών Αγορών (Australian Financial 

Complaints Authority – AFCA) που χειρίζεται καταγγελίες σε υποθέσεις πιστώσεων, δανείων, 

καταθέσεων, επενδύσεων, χρηματοοικονομικών υπηρεσιών και συνταξιοδοτικών ταμείων: 

https://www.afca.org.au/ 

 

Β.1.9  Καθεστώς ιδιοκτησίας 

Οι τίτλοι ακίνητης ιδιοκτησίας στην Αυστραλία καταχωρούνται στα Κτηματολογικά Γραφεία κάθε 

Πολιτείας. Στον ακόλουθο σύνδεσμο δίνονται πληροφορίες για τη δυνατότητα αναζήτησης των τίτλων 

ιδιοκτησίας ενός ακινήτου στην Αυστραλιανή επικράτεια: 

https://www.landtitles.com.au/?gclid=CjwKCAjw-eKpBhAbEiwAqFL0mn8SJriwg-

hf8RsZdx3wKUMEfU9t_WFtyGPbPgAV_mxnGy_4RXBWhhoCP40QAvD_BwE  
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Επίσης, το ινστιτούτο μεσιτών της Αυστραλίας παρέχει οδηγίες για την αγορά ιδιοκτησίας στον 

ακόλουθο σύνδεσμο:  

https://reia.asn.au/consumers/buying-a-property/ 

Καθώς και για την ενοικίαση ιδιοκτησίας στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://reia.asn.au/consumers/renting-or-leasing-a-property/ 

 

Β.1.10  Εργασιακό καθεστώς 

Η εργατική νομοθεσία ρυθμίζεται από τον νόμο Fair Work Act 2009, ως ισχύει, το πλήρες κείμενο 

του οποίου είναι διαθέσιμο στον παρακάτω σύνδεσμο: 

https://www.legislation.gov.au/C2009A00028/latest/text  

Συμβουλές και σχετική checklist, για τη διαδικασία πρόσληψης προσωπικού, τα δικαιώματα και τις 

υποχρεώσεις των εργοδοτών διατίθενται στην ιστοσελίδα του Συνηγόρου Εργασίας Fair Work 

Ombudsman: 

https://www.fairwork.gov.au/find-help-for/small-business/hiring-employees 

Επιπλέον, στην ιστοσελίδα του Συνηγόρου Εργασίας Fair Work Ombudsman διατίθεται μέθοδος 

υπολογισμού του ωρομισθίου ανά κατηγορία ειδίκευσης και τύπο απασχόλησης στον ακόλουθο 

σύνδεσμο:  

https://calculate.fairwork.gov.au/findyouraward  

Πληροφορίες σχετικά με τις διαφορετικές κατηγορίες θεωρήσεων εισόδου στην Αυστραλία, οι οποίες 

περιλαμβάνουν δικαίωμα εργασίας (work visas) παρατίθενται στην ιστοσελίδα του ομοσπονδιακού 

Υπουργείου Εσωτερικών στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://immi.homeaffairs.gov.au/visas/working-in-australia 

  

Β.2  Στρατηγική Εισόδου στην Αγορά της Αυστραλίας 

Β.2.1  Συνεργασία με Αντιπροσώπους/διανομείς 

Η αυστραλιανή αγορά, αν και γεωγραφικά απομακρυσμένη, παρουσιάζει σημαντικές ευκαιρίες για τις 

ελληνικές επιχειρήσεις. Ωστόσο, η επιτυχία σε αυτήν απαιτεί προσεκτικό σχεδιασμό και προσαρμογή 
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στις ιδιαίτερες συνθήκες της. Η μεγάλη απόσταση, οι αυστηροί κανονισμοί και ο έντονος 

ανταγωνισμός αποτελούν τα κύρια εμπόδια που πρέπει να ξεπεραστούν. 

Οι διαδικασίες πιστοποίησης και οι έλεγχοι ποιότητας είναι ιδιαίτερα αυστηροί στην Αυστραλία, 

ειδικά στον τομέα των τροφίμων. Οι ελληνικές επιχειρήσεις οφείλουν να συμμορφώνονται με τα 

διεθνή πρότυπα ασφάλειας τροφίμων και να αποκτήσουν τις απαραίτητες πιστοποιήσεις. Επιπλέον, η 

σήμανση των προϊόντων πρέπει να είναι πλήρης και να συμμορφώνεται με τους αυστραλιανούς 

κανονισμούς. 

Η συνεργασία με τοπικούς αντιπροσώπους ή διανομείς είναι καθοριστική για την επιτυχία στην 

αυστραλιανή αγορά. Οι τοπικοί συνεργάτες διαθέτουν εκτεταμένο δίκτυο επαφών, γνώση της αγοράς 

και μπορούν να διευκολύνουν την είσοδο των ελληνικών προϊόντων στα τοπικά κανάλια διανομής. 

Επιπλέον, μπορούν να παρέχουν υποστήριξη σε θέματα μάρκετινγκ και πωλήσεων. 

Η αυστραλιανή αγορά είναι ανταγωνιστική, με ισχυρή εγχώρια παραγωγή τροφίμων και ποτών και 

έντονο ανταγωνισμό από άλλες χώρες της περιοχής. Ωστόσο, τα ελληνικά προϊόντα διαθέτουν 

σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα, όπως η υψηλή ποιότητα, η αυθεντικότητα και η μοναδικότητα. 

Οι ελληνικές επιχειρήσεις μπορούν να εκμεταλλευτούν αυτές τις δυνατότητες και να εδραιωθούν σε 

αυτήν την πολυπολιτισμική αγορά. 

Εξάλλου η ελληνική ομογένεια στην Αυστραλία αποτελεί ένα σημαντικό στοιχείο που μπορεί να 

αξιοποιηθεί. Οι Ελληνοαυστραλοί έχουν ισχυρούς δεσμούς με την Ελλάδα και συχνά εκδηλώνουν 

ενδιαφέρον για τα ελληνικά προϊόντα. Η δημιουργία συνεργειών με την ομογένεια μπορεί να 

συμβάλλει στην προώθηση των ελληνικών προϊόντων και στην ανάπτυξη ενός πιστού πελατολογίου. 

 

Β.2.2  Δημιουργία θυγατρικής/υποκαταστήματος/αντιπροσωπίας/κοινοπραξίας 

Μια ξένη εταιρία, η οποία επιθυμεί να εγκατασταθεί με πιο μόνιμο τρόπο στην Αυστραλία μπορεί να 

επιλέξει μια από τις ακόλουθες μορφές εκπροσώπησης: 

Γραφείο Αντιπροσωπείας (representative office) 

Το γραφείο αντιπροσωπείας αποτελεί μια πρώτη δοκιμαστική μορφή παρουσίας μια αλλοδαπής 

επιχείρησης στην Αυστραλία, καθώς δεν επιτρέπει την διεξαγωγή συναλλαγών και την σύναψη 
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συμβολαίων. Η λειτουργία του περιορίζεται στην διεξαγωγή έρευνας αγοράς για την αλλοδαπή 

επιχείρηση προκειμένου να αποφασιστεί η σκοπιμότητα μονιμότερης παρουσίας στην χώρα.  

 

Θυγατρική εταιρία (Subsidiary Company): 

Μια εταιρία που ιδρύεται στην Αυστραλία ως θυγατρική αλλοδαπής εταιρίας θεωρείται αυστραλιανή 

εταιρία. Υπάρχουν διάφοροι τύποι θυγατρικών εταιρειών στην Αυστραλία, όπως οι private companies 

limited by shares, οι public companies limited by shares και οι companies limited by guarantee. Κάθε 

τύπος έχει διαφορετικές απαιτήσεις και χαρακτηριστικά. Η θυγατρική έχει υποχρέωση καταχώρησης 

στην Αυστραλιανή Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και Επενδύσεων (ASIC). Η διαδικασία είναι σχετικά 

απλή και έχει χαμηλό κόστος. Επισημαίνεται ότι τουλάχιστον ένας διευθυντής της θυγατρικής θα 

πρέπει να είναι μόνιμος κάτοικος Αυστραλίας. Η εταιρία θα πρέπει να λάβει αριθμό μητρώου 

επιχειρήσεων (ABN), αριθμό φορολογικού μητρώου (TFN) και να εγγραφεί για φόρο αγαθών και 

υπηρεσιών (GST) εάν ο ετήσιος κύκλος εργασιών της υπερβαίνει τα 75.000 AUD. Οι θυγατρικές 

εταιρείες φορολογούνται στην Αυστραλία για το παγκόσμιο εισόδημά τους. Τα μη καταβληθέντα 

μερίσματα που καταβάλλονται στην μητρική εταιρία ενδέχεται να υπόκεινται επίσης σε παρακράτηση 

φόρου. 

Περισσότερες πληροφορίες ανά σενάριο εγκατάστασης παρέχονται στην επίσημη ιστοσελίδα της 

φορολογικής Διοίκησης της Αυστραλίας: https://www.ato.gov.au/businesses-and-organisations  

 

Υποκατάστημα (Branch Office): 

Μια εταιρία που ιδρύεται στην Αυστραλία ως υποκατάστημα αλλοδαπής εταιρίας εμπίπτει στην 

κατηγορία των «ξένων επιχειρήσεων» (foreign company) σύμφωνα με την αυστραλιανή νομοθεσία. 

Συνεπώς, το υποκατάστημα θα πρέπει να καταχωρηθεί ως ξένη εταιρία στην Αυστραλιανή Επιτροπή 

Κεφαλαιαγοράς και Επενδύσεων (ASIC). Αυτή η μορφή εγγραφής στην ASIC είναι πιο περίπλοκη 

και απαιτεί πολύ περισσότερα δικαιολογητικά από την ίδρυση αυστραλιανής θυγατρικής εταιρίας. 

https://asic.gov.au/for-business/registering-a-company/steps-to-register-a-company/foreign-

companies/#how 
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Η ξένη επιχείρηση θα πρέπει να συμμορφώνεται με τις αυστραλιανές νομοθετικές και φορολογικές 

απαιτήσεις. Επιπλέον, θα πρέπει να εγκαταστήσει γραφείο στην Αυστραλία και θα πρέπει να υποβάλει 

ετήσιους ισολογισμούς στην Αυστραλιανή Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και Επενδύσεων.  

Εάν η ξένη εταιρία είναι φορολογικός κάτοικος χώρας με την οποία η Αυστραλία έχει συνάψει 

Σύμβαση Διπλής Φορολογίας, το υποκατάστημα της εταιρίας στην Αυστραλία ενδέχεται να μην 

φορολογείται, εφόσον δεν αποτελεί «μόνιμη εγκατάσταση» (ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Με την Ελλάδα δεν 

υφίσταται ακόμα ΣΑΔΦ). Κριτήρια μόνιμης εγκατάστασης είναι η ύπαρξη σταθερής έδρας στην 

Αυστραλία, η ανάληψη βασικών επιχειρηματικών εργασιών από το υποκατάστημα και ο χρόνος 

παραμονής του προσωπικού στην Αυστραλία.  

Ένα υποκατάστημα φορολογείται στην Αυστραλία για όλα τα κέρδη στην Αυστραλία, αλλά, σε 

αντίθεση με το θυγατρικό μοντέλο, δεν παρακρατείται φόρος σε περίπτωση που τα αυστραλιανά κέρδη 

αποστέλλονται στην μητρική εταιρία στο εξωτερικό. 

 

Κοινοπραξία (Joint Venture): 

Δεν υπάρχει κωδικοποιημένος νόμος που να διέπει ρητά τις κοινοπραξίες στην Αυστραλία. Ως 

κοινοπραξία ορίζεται μια εμπορική συμφωνία μεταξύ δύο ή περισσότερων οικονομικά ανεξάρτητων 

οντοτήτων που μπορούν να λάβουν μια σειρά νομικών μορφών, με σκοπό την εκτέλεση ενός 

συγκεκριμένου έργου και η λειτουργία της διέπεται από τις αντίστοιχες διατάξεις του εταιρικού 

δικαίου, δικαίου των συμβάσεων, φορολογικού δικαίου, εργατικού δικαίου κλπ. Στην Αυστραλία 

επιτρέπονται οι ακόλουθοι τύποι κοινοπραξιών: 

 συμβατική κοινοπραξία (contractual Joint Venture): Βασίζεται σε σύμβαση συνεργασίας 

μεταξύ των μερών και είναι καταλληλότερη για βραχυπρόθεσμα μεμονωμένα έργα, καθώς και 

μεγαλύτερα πρότζεκτ για τα οποία οι συμμετέχοντες επιθυμούν να επιμερίσουν το κόστος και 

να διατηρήσουν την ευελιξία τους ως προς την φορολογική τους μεταχείριση έναντι των 

υπολοίπων. 

  εταιρική κοινοπραξία (corporate Joint Venture): Λαμβάνει τη νομική μορφή εταιρίας 

περιορισμένης ευθύνης. Οι συμμετέχοντες γίνονται μέτοχοι της κοινοπραξίας και, παράλληλα 

με το καταστατικό της εταιρίας, δεσμεύονται και από την συμφωνία των μετόχων.  

 μειοψηφική συμμετοχή σε επένδυση (Minority equity investment): Αφορά άτυπη συνεργασία 

για την επένδυση μιας επιχείρησης σε πρότζεκτ άλλης επιχείρησης. Λόγω του άτυπου και 
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ευέλικτου χαρακτήρα αυτής της μορφής κοινοπραξίας, χρήζει ιδιαίτερης προσοχής η μορφή 

της συμφωνίας και η αποτελεσματική εκπροσώπηση των συμφερόντων των δύο πλευρών. 

 

Β.2.3  Δίκτυα Διανομής 

Η Αυστραλία είναι μία πολύ μεγάλη σε έκταση χώρα (6η μεγαλύτερη χώρα στον κόσμο) και είναι 

εξαιρετικά αραιοκατοικημένη. Αυτό αυξάνει το κόστος και την πολυπλοκότητα της διανομής των 

εμπορευμάτων σε εθνικό επίπεδο. Η συνεργασία με τοπικό αντιπρόσωπο ή διανομέα είναι, κατά 

κανόνα, απαραίτητη, καθώς μεγάλος αριθμός προϊόντων (ιδίως τροφίμων) διακινείται μέσω μικρών 

επιχειρήσεων λιανικής οι οποίες δεν έχουν την υποδομή να αναλάβουν εξωτερικό εμπόριο.  

Επιπλέον, θα πρέπει να ληφθεί υπόψιν ότι, λόγω της μεγάλης γεωγραφικής έκτασης και του 

αραιοκατοικημένου χαρακτήρα της χώρας, πολλοί εισαγωγείς και διανομείς επικεντρώνουν την δράση 

τους σε συγκεκριμένες Πολιτείες ή γεωγραφικές περιοχές και έχουν περιορισμένη δράση, ή σε 

ορισμένες περιπτώσεις και μηδενική παρουσία, εκτός της εμβέλειας αυτής.   

Σε κάθε περίπτωση καλό θα ήταν να διατυπωθεί με ακρίβεια το γεωγραφικό εύρος που καλύπτει η 

συμφωνία μεταξύ του Έλληνα εξαγωγέα και του Αυστραλού εισαγωγέα/διανομέα, διότι η παράλληλη 

συνεργασία με εισαγωγείς/διανομείς σε άλλη έδρα, χωρίς προηγούμενη συνεννόηση με τον 

υφιστάμενο εισαγωγέα/διανομέα, μπορεί να αποτελέσει πεδίο προστριβών, ακόμα και αντιδικιών. 

 

Β.2.4  Προώθηση – Διαφήμιση – Εμπορικές εκθέσεις 

Κλαδικές εκδόσεις 
 

Οι σημαντικότερες κλαδικές εκδόσεις στον χώρο των τροφίμων και ποτών στην Αυστραλία είναι 

οι ακόλουθες: 

https://foodmag.com.au/ 

https://www.foodprocessing.com.au/magazine 
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Οι σημαντικότερες κλαδικές εκδόσεις στον χώρο των κατασκευών στην Αυστραλία είναι οι 

ακόλουθες: 

https://infrastructuremagazine.com.au/ 

https://www.insideconstruction.com.au/latest-magazine/ 

https://www.buildaustralia.com.au/ 

https://aib.org.au/products-services/construct-magazine/ 

https://www.constructioninfocus.com.au/ 

https://ancr.com.au/the-magazine/ 

 

Οι σημαντικότερες κλαδικές εκδόσεις στον χώρο του τουρισμού στην Αυστραλία είναι οι 

ακόλουθες: 

https://traveldaily.com.au/ 

https://www.travelweekly.com.au/ 

 

Οι σημαντικότερες περιοδικές εκδόσεις στον χώρο του τουρισμού στην Αυστραλία είναι: 

https://www.traveller.com.au/about-us 

https://www.luxurytravelmag.com.au/about-us/ 

https://www.gourmettraveller.com.au/ 

 

Ομογενειακά ΜΜΕ 
 

Η ελληνόφωνη κοινότητα στην Αυστραλία έχει μια πλούσια παράδοση στα μέσα ενημέρωσης, με 

πολλές εφημερίδες και ραδιοφωνικούς σταθμούς που εξυπηρετούν τις ανάγκες της. Οι εφημερίδες 

όπως ο "Greek Herald" και ο "Neos Kosmos" προσφέρουν τόσο έντυπες όσο και ηλεκτρονικές 

εκδόσεις, ενώ ο "Greek City Times" παρέχει ενημέρωση μέσω της αγγλόφωνης ηλεκτρονικής του 

πλατφόρμας. Επιπλέον, οι ραδιοφωνικοί σταθμοί όπως το SBS Radio-Greek Program και το Radio 

2MM προσφέρουν προγράμματα στα ελληνικά, ενώ ο "Radio Galaxias" και ο "Star’s Radio" είναι 

γνωστοί για την προώθηση της ελληνικής γλώσσας και πολιτισμού. Οι διευθυντές και παραγωγοί 
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αυτών των μέσων,, παίζουν κρίσιμο ρόλο στη διατήρηση της ελληνικής κληρονομιάς και την παροχή 

ενημέρωσης στην ελληνική διασπορά στην Αυστραλία. 

Παρατίθεται κατάλογος αυστραλιανών ελληνόφωνων και αγγλόφωνων ΜΜΕ ελληνικής 

θεματολογίας, δεδομένου ότι η ελληνική ομογένεια στην Αυστραλία έχει σημαντική (οικονομική) 

δύναμη: 

o THE GREEK HERALD (εφημερίδα, ελληνόφωνη έντυπη έκδοση και αγγλόφωνη 

ηλεκτρονική έκδοση)  

Managing Director: Demetra Skalkos 

 

o NEOS KOSMOS (εφημερίδα, ελληνόφωνη έντυπη έκδοση και ελληνόφωνη/αγγλόφωνη 

ηλεκτρονική έκδοση) 

Editor: Sotiris Hatzimanolis  

 

o GREEK CITY TIMES (εφημερίδα, αγγλόφωνη ηλεκτρονική έκδοση) 

Editor-in-Chief: Bill Giannikouras 

 

o ΤΑ ΝΕΑ  

Harry Stamoulis and family (ιδιοκτήτης του Greek Media Group) 

Editor-in-Chief: Σπύρος Αλατσάς  

 

o SBS Radio-Greek Program   

Producer: Efthymios Kallos 

 

o Radio 2MM  

General Manager:  Ioannis Meravoglou 

 

o Radio Galaxias  
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General Manager:   Dimitris Lianos 

 

o GREEK RADIO STATION-STAR’S RADIO 

General Manager: Kostas Nikolis 

 

 

Εμπορικές εκθέσεις 
 

Όσον αφορά στις εμπορικές εκθέσεις στην Αυστραλία, επισημαίνουμε ότι η συμμετοχή έχει αρκετά 

υψηλό συνολικό κόστος για τους Έλληνες εκθέτες (μετακίνηση, διαμονή, ενοικίαση περιπτέρου). 

Επιπλέον, λόγω της γεωγραφικής απόστασης της χώρας και του μικρού μεγέθους του εγχώριου 

καταναλωτικού κοινού, οι περισσότερες εμπορικές εκθέσεις τις Αυστραλίας δεν αποτελούν σημαντικά 

διεθνή κλαδικά γεγονότα και προσανατολίζονται πρωτίστως στην ανάπτυξη επαφών με την τοπική 

αγορά. Υπάρχουν βέβαια εξαιρέσεις σε αυτόν τον κανόνα, όπως η διεθνής έκθεση τροφίμων Fine 

Food, η έκθεση ναυτιλίας και άμυνας Pacific και η έκθεση ορυκτών IMARC και κατασκευαστικών 

υλικών Design Build.  

Παρατίθενται κατωτέρω επίσημες ιστοσελίδες: 

Fine Food Australia – Τρόφιμα – Ποτά 

http://finefoodaustralia.com.au 

 

Design Build – Δομικά Υλικά 

https://designbuildexpo.com.au 

 

International Mining and Resources Conference (IMARC) - Ορυκτά  

https://imarcglobal.com/  

 

Indo Pacific Expo – Ναυτιλία 
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https://www.indopacificexpo.com.au/ 

 

Β.2.5  Πρακτικές οδηγίες 

Συναλλακτικά ήθη 

Η Αυστραλία, μια χώρα γνωστή για τους φιλικούς της κατοίκους και το υψηλό βιοτικό της επίπεδο, 

φιλοξενεί μια επιχειρηματική κουλτούρα που συνδυάζει αρμονικά την ανεπίσημη προσέγγιση με τον 

επαγγελματισμό. Η αίσθηση αμεσότητας που χαρακτηρίζει τους Αυστραλούς διαπερνά και τις 

επαγγελματικές συναναστροφές, δημιουργώντας ένα περιβάλλον όπου οι σχέσεις χτίζονται με βάση 

την εμπιστοσύνη και τον αμοιβαίο σεβασμό. 

Παρόλα αυτά, η φιλικότητα δεν υποβαθμίζει τη σημασία της δουλειάς. Οι Αυστραλοί επιδεικνύουν 

την αφοσίωσή τους στην εργασία και την αποτελεσματικότητά τους. Η επιχειρηματική κουλτούρα της 

χώρας ενθαρρύνει την πρωτοβουλία, την καινοτομία και την επίτευξη στόχων. 

Αν και υπάρχει σεβασμός στην ιεραρχία, οι ιδέες εκτιμώνται ανεξάρτητα από την θέση του ατόμου 

που τις εκφράζει. Οι επαγγελματίες σπάνια επιτρέπουν σε ιεραρχικές διαφορές να παρεμποδίσουν την 

ανοιχτή επικοινωνία. Αυτό δημιουργεί ένα περιβάλλον όπου όλοι νιώθουν ότι μπορούν να 

συμβάλλουν και να αναπτυχθούν. 

Η σημασία του χρόνου είναι επίσης ένα σημαντικό στοιχείο. Οι Αυστραλοί εκτιμούν την αξία του 

χρόνου και αναμένουν ότι οι συναντήσεις θα ξεκινούν και θα ολοκληρώνονται στην ώρα τους. Η καλή 

προετοιμασία είναι απαραίτητη για να εντυπωσιάσετε τους συνεργάτες σας. 

Στις περισσότερες κοινωνικές περιστάσεις, οι προσφωνήσεις είναι ανεπίσημες, με τη χρήση του 

μικρού ονόματος να επικρατεί. Ωστόσο, σε πρώτες επαγγελματικές συναντήσεις, η χρήση της 

επίσημης προσφώνησης (κύριος/κυρία Επώνυμο) είναι ενδεδειγμένη, εκτός και αν ο συνομιλητής 

προτρέψει διαφορετικά. Παρά την αίσθηση αμεσότητας που δημιουργεί αυτός ο τρόπος επικοινωνίας, 

οι Αυστραλοί δίνουν ιδιαίτερη έμφαση στους κανόνες της καλής συμπεριφοράς. Η τήρηση των 

εθιμοτυπικών κανόνων, ιδιαίτερα σε επίσημες εκδηλώσεις, θεωρείται απαραίτητη. 

Οι επαγγελματικές συναντήσεις χαρακτηρίζονται από την έγκαιρη έναρξη και την αποτελεσματική 

διαχείριση του χρόνου. Οι Αυστραλοί επαγγελματίες εκτιμούν την καλή προετοιμασία και την άμεση 

επικοινωνία.  Η προετοιμασία όχι μόνο εντυπωσιάζει τους Αυστραλούς συνεργάτες, αλλά συμβάλλει 

και στην αποτελεσματικότητα της συνάντησης, αυξάνοντας τις πιθανότητες επιτυχίας. 
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Πρακτικές Συμβουλές: 

 Έγκαιρη επιβεβαίωση: Επιβεβαιώστε την ημερομηνία, την ώρα και τον τόπο της συνάντησης 

τουλάχιστον μια ημέρα πριν. 

 Επιλογή κατάλληλης ενδυμασίας: Επιλέξτε μια ενδυμασία που να ταιριάζει με το επίσημο 

επίπεδο της συνάντησης και να σας κάνει να αισθάνεστε άνετα και σίγουροι. 

 Διαχείριση του χρόνου: Διαθέστε επαρκή χρόνο για την προετοιμασία σας και φτάστε στην 

συνάντηση με λίγα λεπτά περιθώριο. 

 Τήρηση της ατζέντας: Ακολουθήστε την προκαθορισμένη ατζέντα της συνάντησης και 

διαχειριστείτε αποτελεσματικά τον χρόνο. 

 Συνοπτικές παρουσιάσεις: Παρουσιάστε τις πληροφορίες σας με σαφήνεια και 

συνοπτικότητα, αποφεύγοντας περιττές λεπτομέρειες. 

 Επαγγελματική αλληλογραφία: Η επαγγελματική αλληλογραφία απαιτεί γρήγορη 

ανταπόκριση, συνήθως εντός δύο εργάσιμων ημερών. 

 

Έλεγχος αξιοπιστίας επιχειρήσεων 

Όσον αφορά στον έλεγχο της αξιοπιστίας των αυστραλιανών επιχειρήσεων παρατηρούνται τα εξής: 

Όλες οι επιχειρήσεις στην Αυστραλία εγγράφονται στο Μητρώο Επιχειρήσεων (Australian Business 

Registry), το οποίο τηρεί βάση δεδομένων και επιτρέπει αναζήτηση με βάση επωνυμία ή αριθμό 

μητρώου στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://abr.business.gov.au/ 

Επιπλέον η Επιτροπή Ασφαλίσεων και Επενδύσεων της Αυστραλίας (Australian Securities and 

Investment Commission – ASIC), που αποτελεί ανεξάρτητη αρχή ελέγχου των αγορών και 

χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών, τηρεί βάση δεδομένων όπου καταγράφονται οι ουσιώδεις μεταβολές 

των επιχειρήσεων και επιτρέπει αναζήτηση με επωνυμία ή αριθμό μητρώου. Περισσότερες 

πληροφορίες μπορείτε να αναζητήσετε στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://connectonline.asic.gov.au/ 
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Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις προϋποθέσεις διαγραφής από το μητρώο ASIC μπορείτε να 

βρείτε στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://asic.gov.au/for-business/closing-your-company/ 

Περισσότερα στοιχεία για την εταιρία (όπως αντικείμενο δραστηριότητας, όνομα εκπροσώπων κλπ) 

μπορείτε να λάβετε από την ASIC, έναντι αντιτίμου. Παράδειγμα για την μορφή των δεδομένων που 

θα λάβετε εάν κάνετε χρήση αυτών των υπηρεσιών μπορείτε να δείτε στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://asic.gov.au/online-services/search-asics-registers/search-fees/ 

Συμπληρωματικά, όσον αφορά τον έλεγχο αυστραλιανών επιχειρήσεων, μπορείτε να αναζητήσετε 

πληροφορίες και στις ακόλουθες βάσεις δεδομένων που αντιστοιχούν σε ιδιωτικές πρωτοβουλίες: 

https://express.illion.com.au/ 

https://creditorwatch.com.au/ 

https://www.trisearch.com.au/ 

https://www.saiglobal.com/Property/SearchServices/InformationSearches/ 

https://www.infotrack.com.au/products/company-searches/asic-search/ 

https://www.ib.com.au/ 

http://www.esearch.net.au/index.html 

https://globalx.com.au/ 

https://www.equifax.com.au/swiftcheck/ 

http://www.auscompanies.com/ 

https://www.australiacheck.com/ 

 

 

Β.3  Καταναλωτικά Πρότυπα 

Η Αυστραλία είναι μια προηγμένη μαζική καταναλωτική κοινωνία. Οι αποφάσεις αγορών 

λαμβάνονται συνήθως στην βάση ανάλυσης απόδοσης/τιμής. Η τιμή είναι σημαντικός παράγοντας, 

αλλά η ποιότητα και η εικόνα που προβάλλει το προϊόν επηρεάζουν, επίσης, σημαντικά τις 

καταναλωτικές αποφάσεις.  
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Για το οικονομικό έτος 2023-24, τα στοιχεία δείχνουν ότι το μέσο αυστραλιανό νοικοκυριό ξόδεψε 

132.372 AUD, που αντιστοιχεί σε 2.546 AUD την εβδομάδα, σημειώνοντας αύξηση περίπου 8% σε 

σύγκριση με το προηγούμενο έτος. Το κόστος για ενοίκιο και αγορά κατοικίας παρέμεινε η 

μεγαλύτερη δαπάνη, φτάνοντας τα 536 AUD την εβδομάδα. Οι δαπάνες για αναψυχή και πολιτισμό 

κατέλαβαν επίσης σημαντικό μέρος του προϋπολογισμού, ενώ οι δαπάνες για τρόφιμα και ασφάλιση 

συνέχισαν να αποτελούν σημαντικό μέρος των συνολικών εξόδων. 

Τα μέρη όπου ψωνίζουν Αυστραλοί ποικίλλουν, από πολυκαταστήματα και σουπερμάρκετ έως 

μικρούς λιανοπωλητές. Σε γενικές γραμμές, οι τιμές των προϊόντων και των υπηρεσιών είναι πολύ 

υψηλές και αυξάνονται ακόμη περισσότερο στην κατηγορία των προϊόντων ανώτερης ποιότητας. Στο 

μέτρο που η εγχώρια παραγωγή δεν καλύπτει την κατανάλωση της χώρας, οι καταναλωτές έχουν 

συνηθίσει να προμηθεύονται και εισαγόμενα προϊόντα. Παράλληλα, οι Αυστραλοί χρησιμοποιούν 

συχνά το Διαδίκτυο για τις αγορές τους, τόσο για την έρευνα αγοράς όσο και για την εν τέλει 

προμήθεια του προϊόντος από διαδικτυακά καταστήματα.  

Οι παράγοντες που ωθούν έναν καταναλωτή να είναι πιστός σε συγκεκριμένο προϊόν/υπηρεσία είναι, 

κατά σειρά προτεραιότητας, η ποιότητα (ο Αυστραλός καταναλωτής εστιάζει στα υγιεινά προϊόντα), 

η τιμή (ο καταναλωτής αγοράζει μεγαλύτερη ποσότητα εάν το προϊόν είναι φθηνό ή προσφέρεται με 

έκπτωση), η προέλευση (ο Αυστραλός καταναλωτής εστιάζει στα εγχώρια προϊόντα) και το επίπεδο 

των υπηρεσιών που προσφέρονται μετά την πώληση (after sales service). Οι ηλικιωμένοι καταναλωτές 

τείνουν να είναι πιο πιστοί σε συγκεκριμένες μάρκες από τους νεαρότερους καταναλωτές, αλλά επίσης 

τείνουν να εγκαταλείπουν εύκολα μια μάρκα εάν αντιμετωπίσουν μια αρνητική εμπειρία με το προϊόν 

(ποσοστό απόρριψης 50%). 

Σημειώνεται, ότι η παγκόσμια ευαισθητοποίηση για την κλιματική αλλαγή και γενικότερα για το 

περιβάλλον είναι αισθητή και στην Αυστραλία. Η κατανάλωση φυσικών και βιολογικών προϊόντων 

αυξάνεται. 

Τέλος, τα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης συνεισφέρουν σημαντικά στην κυκλοφορία της ενημέρωσης 

για τα νέα προϊόντα. Οι κριτικές των άλλων καταναλωτών χαίρουν υψηλό βαθμό εμπιστοσύνης και 

αποτελούν σημαντικό παράγοντα επιρροής στην επιλογή νέων προϊόντων. 
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Β.4  Βιομηχανική Ιδιοκτησία 

Η κατοχύρωση δικαιωμάτων βιομηχανικής ή πνευματικής ιδιοκτησίας πραγματοποιείται από την 

ομοσπονδιακή Αρχή (Intellectual Property) IP Australia. Η ιστοσελίδα της αρχής επιτρέπει αναζήτηση 

των ήδη εγγεγραμμένων ονομασιών και προϊόντων και παρέχει συμβουλές προς τους επιχειρηματίες: 

https://www.ipaustralia.gov.au/trade-marks 

 

Γ. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ - ΔΑΣΜΟΛΟΓΗΣΗ 

Γ.1  Συμφωνίες αποφυγής διπλής φορολογίας 

Το Υπουργείο Οικονομικών της Αυστραλίας έχει αναρτήσει κατάλογο των Συμφωνιών Αποφυγής 

Διπλής Φορολογίας που έχει υπογράψει η χώρα στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://treasury.gov.au/tax-treaties/income-tax-treaties 

Επισημαίνουμε ότι η Ελλάδα δεν έχει συνάψει επί του παρόντος Συμφωνία Αποφυγής Διπλή 

Φορολογίας με την Αυστραλία αλλά βρίσκεται σε στάδιο διαπραγματεύσεων.  

 

Γ.2  Φορολογία Φυσικών προσώπων 

Γ.2.1  Φορολογικές κλίμακες κατοίκων για το οικονομικό έτος 2023-247 

Φορολογούμενο εισόδημα Φόρος επί του εισοδήματος 

0 – $18.200 μηδενικός 

$18.201 – $45.000 19% επί των εισοδημάτων άνω των $18.200 

$45.001 – $120.000 $5.092 + 32,5% επί των εισοδημάτων άνω των $45.000 

$120.001 – $180.000 $29.467 + 37% επί των εισοδημάτων άνω των $120.000 

$180.001 και επιπλέον $51.667 + 45% επί των εισοδημάτων άνω των $180.000 

 
7 https://www.ato.gov.au/tax-rates-and-codes/tax-rates-australian-residents#ato-AbouttaxratesforAustralianresidents  
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Στις ανωτέρω κλίμακες προστίθεται συνεισφορά ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης (Medicare levy) 

2% επιπλέον. Εξαιρέσεις από την καταβολή της συνεισφοράς ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης είναι 

δυνατές με βάση εισοδηματικά κριτήρια: 

https://www.ato.gov.au/Individuals/Medicare-and-private-health-insurance/Medicare-levy/Medicare-

levy-reduction---family-income/  

 

Γ.2.2  Φορολογικές κλίμακες μη κατοίκων χώρας, για το οικονομικό έτος 2023-248 

Φορολογούμενο εισόδημα Φόρος επί του εισοδήματος 

0 – $120.000 32,5% 

$120.001 – $180.000 $39.000 + 37% επί των εισοδημάτων άνω των $120.000 

$180.001 και επιπλέον $61.200 + 45% επί των εισοδημάτων άνω των $180.000 

 

Στον ακόλουθο σύνδεσμο παρέχονται συμβουλές στα φυσικά πρόσωπα αναφορικά με την ύπαρξη ή 

μη υποχρέωσης υποβολής φορολογικής δήλωσης: 

https://www.ato.gov.au/Calculators-and-tools/Do-I-need-to-lodge-a-tax-return/ 

 

Παρατήρηση: Όπως προκύπτει και από τους παραπάνω πίνακες, οι μη (φορολογικοί) κάτοικοι στην 

Αυστραλία έχουν υψηλότερη φορολόγηση από τους (φορολογικούς) κατοίκους Αυστραλίας, για το 

σύνολο του εισοδήματός τους που αποκτάται στην Αυστραλία (Οι φορολογικοί συντελεστές είναι 

υψηλότεροι, χωρίς αφορολόγητο όριο). Ωστόσο, οι φορολογικοί κάτοικοι Αυστραλίας, 

φορολογούνται για το παγκόσμιο εισόδημά τους, συμπεριλαμβανομένου των  φόρων επί των κερδών 

κεφαλαίου (Capital-Gain Tax-CGT). 

 

 
8 https://www.ato.gov.au/tax-rates-and-codes/tax-rates-foreign-residents#ato-Foreignresidenttaxrates2020to2025  
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Γ.3  Φορολόγηση Επιχειρήσεων9 

Οι φορολογικοί συντελεστές για τις αυστραλιανές εταιρείες κατά το οικον. έτος 2023-2024 ποικίλλουν 

ανάλογα με τον τύπο της εταιρείας και το εισόδημά της. Γενικά, οι οντότητες βασικού συντελεστή 

(basic rate entities), οι οποίες είναι εταιρείες με συνολικό κύκλο εργασιών μικρότερο από 50 

εκατομμύρια δολάρια, φορολογούνται με συντελεστή 25%. Οι μεγαλύτερες εταιρίες 

φορολογούνται με τον κανονικό εταιρικό συντελεστή 30%. Επιπλέον, ισχύουν ειδικοί συντελεστές 

για ασφαλιστικές εταιρείες ζωής, μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς κτλ.  

Περισσότερες πληροφορίες διατίθενται από τις Δημόσιες Οικονομικές Υπηρεσίες της Αυστραλίας 

(Australian Taxation Office) στον ακόλουθο σύνδεσμο:  

https://www.ato.gov.au/rates/company-tax/ 

Πληροφόρηση για τη φορολόγηση επί των κερδών παρέχεται στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://www.ato.gov.au/General/Capital-gains-tax/ 

Όπως προαναφέρθηκε, η φορολόγηση των εταιριών κατεβαίνει στο 25%, για επιχειρήσεις με ετήσιο 

κύκλο εργασιών μικρότερο από 50 εκατ. AUD, εκ των οποίων, μέχρι και το 80% δύναται να αποτελεί 

παθητικό εισόδημα της εταιρίας. Διαφορετικά, η κλίμακα φορολόγησης ανεβαίνει στο 30%. 

Περισσότερες πληροφορίες στον κατωτέρω σύνδεσμο:  https://www.ato.gov.au/Rates/Changes-to-

company-tax-rates/?page=1#Base_rate_entity_company_tax_rate       

 

Γ.4  Ειδικότεροι φόροι 

Στο τελικό κόστος του εισαγόμενου προϊόντος θα πρέπει να συνυπολογισθεί και ο φόρος 

προστιθέμενης αξίας GST (Goods and Services Tax), της τάξεως του 10%, που επιβάλλεται κατά 

κανόνα επί της πώλησης αγαθών και υπηρεσιών (αναλυτικές πληροφορίες για τις κατηγορίες 

προϊόντων οι οποίες υπόκεινται σε GST περιέχονται στην σχετική ιστοσελίδα της Εφορίας: 

https://www.ato.gov.au/Business/GST/ 

Επίσης, επισημαίνεται ο ειδικός φόρος που η Αυστραλία επιβάλλει στη χονδρική πώληση του κρασιού 

(Wine Equalisation Tax WET 29%). Ο εν λόγω φόρος επιστρέφεται μόνο στους εγχώριους 

 
9 Company tax rates | Australian Taxation Office (ato.gov.au)  
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παραγωγούς οίνου, γεγονός το οποίο θεωρείται ως άνιση μεταχείριση έναντι των εισαγομένων 

προϊόντων της κατηγορίας. https://www.ato.gov.au/Business/Wine-equalisation-tax/ 

Γ.5  Δασμοί - Δασμολόγιο 

Οι δασμοί του οποίους επιβάλλει η Αυστραλία υπολογίζονται στη FOB τιμή του προϊόντος10 και 

ανέρχονται, κατά κανόνα, σε 5%. Σε προϊόντα ορισμένων αναπτυσσόμενων χωρών ή χωρών με τις 

οποίες η Αυστραλία έχει συνάψει Συμφωνίες Ελευθέρου Εμπορίου, οι δασμοί δύναται να είναι 

χαμηλότεροι ή μηδενικοί.  

Σε σύγκριση με τον άνω μέσο όρο των δασμών που επιβάλλονται σε άλλες κατηγορίες προϊόντων, οι 

κατηγορίες κλωστοϋφαντουργικά και υποδήματα υπόκεινται σε υψηλότερους συντελεστές, 

κυμαινόμενους μεταξύ 7% και 15%. Επιπλέον, η χώρα εφαρμόζει ένα σύστημα ποσοστώσεων για 

ορισμένα προϊόντα, όπως τα γαλακτοκομικά. Μόλις εξαντληθεί η ποσότητα που αντιστοιχεί στην 

ποσόστωση, επιβάλλονται υψηλότεροι δασμοί. Για παράδειγμα, για εισαγωγές φέτας άνω των 11.500 

τόνων, επιβάλλεται επιπλέον δασμός 1,22 AUD ανά εισαγόμενο κιλό. Αυτές οι πολιτικές δασμών 

έχουν ως στόχο να προστατεύσουν τους εγχώριους παραγωγούς και να ενθαρρύνουν την τοπική 

παραγωγή. 

Το Υπουργείο Εσωτερικών της Αυστραλίας παρέχει πληροφόρηση σχετικά με το ύψος των 

επιβαλλόμενων δασμών ανά δασμολογική κατηγορία προϊόντος στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://www.abf.gov.au/importing-exporting-and-manufacturing/tariff-classification/current-

tariff/schedule-3/ 

Πληροφορίες σχετικά με τους επιβαλλόμενους δασμούς και φόρους μπορείτε να αναζητήσετε, επίσης, 

με βάση τον δασμολογικό κωδικό των προϊόντων, στην ιστοσελίδα της ΕΕ για την Πρόσβαση στις 

Αγορές: https://trade.ec.europa.eu/access-to-markets/en/content/welcome-access2markets-market-

access-database-users  

Επισημαίνεται, ότι επί του παρόντος, βρίσκεται σε εξέλιξη διαπραγμάτευση για την σύναψη 

Συμφωνίας Ελευθέρου Εμπορίου μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και Αυστραλίας, η θέση σε εφαρμογή 

της οποίας δύναται να μεταβάλλει ουσιαστικά την δασμολογική μεταχείριση των ευρωπαϊκών (και 

των ελληνικών) προϊόντων.  

 
10 Free on Board (FOB): είναι η τιμή των αγαθών στα σύνορα της χώρας εξαγωγής ή η τιμή μιας υπηρεσίας που παρέχεται 
σε μη κάτοικο. Περιλαμβάνει τις αξίες των αγαθών ή των υπηρεσιών στη βασική τιμή, τις υπηρεσίες μεταφοράς και 
διανομής μέχρι τα σύνορα, καθώς και τους φόρους μείον τις επιδοτήσεις. 
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Γ.6  Ειδικές Οικονομικές Ζώνες (FTZ) 

Στην Αυστραλία δεν έχουν θεσμοθετηθεί Ειδικές Οικονομικές Ζώνες έως τώρα. 

 

Δ. ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Δ.1 Αναπτυξιακός Νόμος - Κίνητρα Επενδύσεων 

Ο Οργανισμός εμπορίου και επενδύσεων της Αυστραλίας (Austrade) παρέχει συμβουλές στους 

υποψήφιους επενδυτές σχετικά με τα κίνητρα προσέλκυσης επενδύσεων που παρέχει η κάθε Πολιτεία. 

Περισσότερες πληροφορίες διατίθενται στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

https://international.austrade.gov.au/en/do-business-with-australia/invest-in-australia/investor-

guide/australian-government-support-programs#ref1  

  

Δ.2 Καθεστώς Ιδιωτικοποιήσεων 

Η δεξαμενή σκέψης Infrastructure Partnerships Australia παρέχει στατιστικά στοιχεία για τις 

υλοποιηθείσες ιδιωτικοποιήσεις και τις Συμπράξεις Δημοσίου Ιδιωτικού Τομέα στην Αυστραλία, 

καθώς και συγκεντρωτικές εκθέσεις για τις τάσεις που διαμορφώνονται στους διάφορους τομείς της 

οικονομίας:  

https://infrastructure.org.au/public-private-partnerships-by-jurisdiction-year/ 

 

Δ.3 Πιστοληπτική ικανότητα χώρας – Κίνδυνοι/ προοπτικές 

Η εύρωστη εικόνα της οικονομίας της Αυστραλίας αποτυπώνεται στις αξιολογήσεις των διεθνών 

οίκων αξιολόγησης πιστοληπτικής ικανότητας. Σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία, η Αυστραλία 

διατηρεί την πιστοληπτική βαθμίδα 'AAA' από τους Standard & Poor's, Fitch και Moody's, γεγονός 

που αποτυπώνει υψηλό επίπεδο εμπιστοσύνης στην ικανότητα της χώρας να εκπληρώνει τις 

χρηματοοικονομικές της υποχρεώσεις.  Αξίζει να σημειωθεί ότι η Αυστραλία διατήρησε αυτή την 

υψηλή βαθμολογία ακόμη και μετά την ραγδαία αύξηση του δημόσιου δανεισμού για την 

χρηματοδότηση μέτρων οικονομικής στήριξης κατά την πανδημία Covid-19, τα οποία 

υπερδιπλασίασαν το καθαρό χρέος της χώρας σε βραχύ χρονικό διάστημα.  
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Ε. ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ - ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ 

Στην Αυστραλία τηρούνται ηλεκτρονικές βάσεις δεδομένων ανοιχτής πρόσβασης για τους δημόσιους 

διαγωνισμούς που διενεργούνται στη χώρα, ωστόσο, οι βάσεις αυτές δεν είναι ενοποιημένες. Η 

ομοσπονδιακή κυβέρνηση δημοσιεύει τους διαγωνισμούς που αφορούν τις υπηρεσίες αρμοδιότητάς 

της ενώ οι πολιτειακές κυβερνήσεις τηρούν ξεχωριστές βάσεις δεδομένων για τους διαγωνισμούς που 

διενεργούνται εντός της επικράτειάς τους στα πεδία αρμοδιότητάς τους.  Ακολουθούν σύνδεσμοι προς 

τις ιστοσελίδες των προκηρύξεων: 

Προκηρύξεις διαγωνισμών της Ομοσπονδιακής Κυβέρνησης 

https://www.tenders.gov.au/Atm 

Προκηρύξεις διαγωνισμών Αυστραλιανής Περιοχής Πρωτεύουσας (ACT) 

https://tenders.act.gov.au/ets/index.do 

Προκηρύξεις διαγωνισμών Νέας Νότιας Ουαλίας (NSW) 

https://tenders.nsw.gov.au/ 

Προκηρύξεις διαγωνισμών Βόρειας Περιοχής (NT) 

https://nt.gov.au/industry/government/find-tender-and-contract-opportunities/quotations-tenders-

online 

Προκηρύξεις διαγωνισμών Κουηνσλάνδης (QLD) 

https://www.hpw.qld.gov.au/qtenders/ 

Προκηρύξεις διαγωνισμών Νότιας Αυστραλίας (SA) 

https://www.tenders.sa.gov.au/ 

Προκηρύξεις διαγωνισμών Τασμανίας (TAS) 

https://www.tenders.tas.gov.au/ 

Προκηρύξεις διαγωνισμών Βικτώριας (VIC) 

https://www.tenders.vic.gov.au/tenders/index.do 

Προκηρύξεις διαγωνισμών Δυτικής Αυστραλίας (WA) 
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https://www.tenders.wa.gov.au/watenders/home.do 

 

ΣΤ. ΚΛΑΔΟΙ ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΟΥ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

ΣΤ.1 Κατασκευαστικός τομέας 

Τα υλικά του κατασκευαστικού τομέα αποτελούν σημαντική κατηγορία των ελληνικών εξαγωγών 

στην Αυστραλία (μερίδιο άνω του 30% των συνολικών εξαγωγών στη χώρα) και έχουν σημαντικό 

περιθώριο περαιτέρω ανάπτυξης, λόγω της άνθησης του τομέα των κατασκευών στην Αυστραλία, 

αλλά και της παρουσίας μεγάλου αριθμού Ελλήνων ομογενών μεταξύ των επιτυχημένων 

επιχειρηματιών του χώρου. Χαρακτηριστικά σημειώνουμε ότι οι κατασκευές υποδομών αναμένεται 

να συνεχίσουν να αναπτύσσονται με ρυθμό της τάξης του 10% ετησίως. Η μη οικιστική οικοδόμηση 

αναπτύσσεται με ρυθμό 12% ετησίως, ενώ η οικιστική οικοδόμηση, η οποία βρίσκεται σε φάση 

επιβράδυνσης, αναπτύσσεται με ρυθμό άνω του 5% ετησίως. 

 

ΣΤ.2 Τρόφιμα / Ποτά 

Τα τρόφιμα αποτελούν ήδη σημαντική κατηγορία των ελληνικών εξαγωγών στην Αυστραλία (μερίδιο 

άνω του 40% επί του συνόλου των εξαγωγών μας στη χώρα) και έχουν δυνατότητα περαιτέρω 

ανάπτυξης.  

Η παρουσία πληθυσμού ελληνικής καταγωγής δημιουργεί μια ασφαλή βάση θετικά διακείμενων 

καταναλωτών, που διευκολύνει την αρχική είσοδο των προϊόντων στην αγορά. Ακόμα, η εδραιωμένη 

ελληνική παρουσία στην αυστραλιανή κοινωνία και τα αυξανόμενα κύματα τουρισμού στη χώρα μας, 

έχουν ως αποτέλεσμα τη συνολική εξοικείωση των Αυστραλών με κατεξοχήν ελληνικά προϊόντα, 

όπως η φέτα, οι ελιές και το ελαιόλαδο.  

 

ΣΤ.3 Μεταφορές/ Ναυτιλία  

Η παροχή μεταφορικών υπηρεσιών στην Αυστραλία αποτελεί τη σημαντικότερη πηγή εσόδων για την 

χώρα μας στο εμπορικό μας ισοζύγιο. Οι μεταφορικές υπηρεσίες αφορούν στην πλειονότητά τους 

θαλάσσιες εμπορευματικές μεταφορές, λόγω της θέσης της Αυστραλίας και της ραγδαίας ανάπτυξης 

του εξορυκτικού τομέα, τόσο σε μεταλλεύματα όσο και ενεργειακά προϊόντα στη χώρα, γεγονός που  

δημιουργεί ευνοϊκές συνθήκες για τη δραστηριοποίηση του ελληνικού στόλου. 
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Ζ. ΧΡΗΣΙΜΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

Ζ.1  Ελληνικές Αρχές και Φορείς 

Ελληνική Πρεσβεία Καμπέρρας 

Τηλ: +61 2 627 10100   

gremb.can@mfa.gr] 

Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων Σύδνεϋ 

Τηλ: +61 2 9284 5500, 9284 5512    

ecocom-sydney@mfa.gr 

Γενικό Προξενείο Αδελαΐδας  

Τηλ: +61 8 82124366, 82124932, 82127112 

grgencon.ade@mfa.gr 

Γενικό Προξενείο Μελβούρνης  

Τηλ: +61 3 98664524 

grgencon.mel@mfa.gr 

Γενικό Προξενείο Σύδνεϋ  

Τηλ: +61 2 92845500 

grgencon.sid@mfa.gr 

Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα Σύδνεϋ 

Τηλ: +61 2 9740 6022, 9740 6842 

info@goc.com.au 

www.goc.com.au 

Greek Festival of Sydney 

Τηλ: +61 02 9750 0440 

greekfestival@goc.com.au 
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Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα Μελβούρνης και Βικτώριας 

Τηλ: +61 3 9662 2722 

info@greekcommunity.com.au 

www.greekcommunity.com.au 

 

Ζ.2  Αυστραλιανές Αρχές και Φορείς 

Στατιστική Υπηρεσία Αυστραλίας - Australian Bureau of Statistics 

https://www.abs.gov.au/ 

Υπουργείο Εξωτερικών και Εμπορίου - Department of Foreign Affairs and Trade 

https://dfat.gov.au/ 

Υπηρεσία Εξωτερικού Εμπορίου Αυστραλίας - Austrade (Australian Trade Commission) 

http://www.austrade.gov.au/ 

Υπουργείο Οικονομίας -  The Treasury  

http://www.treasury.gov.au/ 

Υπουργείο Γεωργίας – Deptartment of Agriculture  

http://www.agriculture.gov.au 

Υπουργείο Γεωργίας (Υπηρεσία Καραντίνας και Επιθεώρησης) - Department of Agriculture 

(Quarantine and Inspection Service) 

https://bicon.agriculture.gov.au/BiconWeb4.0/ImportConditions/Search/ 

Υπουργείο Εσωτερικών – Department of Home Affairs 

https://www.homeaffairs.gov.au/ 

Υπηρεσία Τελωνείων και Προστασίας των Συνόρων  - Australian Border Force 

https://www.abf.gov.au/ 
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Εθνικό Τυπογραφείο - Federal Register of Legislation  

https://www.legislation.gov.au/ 

Κεντρική Τράπεζα Αυστραλίας - Reserve Bank of Australia 

https://www.rba.gov.au/ 

Αυστραλιανή Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς - ASIC Australian Securities and Investments Commission 

https://asic.gov.au/ 

Μητρώο Επιχειρήσεων –Australian Business Register  

https://abr.business.gov.au/ 

Υπηρεσία Προτύπων και Τυποποίησης  - Standards Australia 

https://www.standards.org.au/ 

Οργανισμός Διανοητικής Ιδιοκτησίας - Intellectual Property Australia 

https://www.ipaustralia.gov.au/ 

Ρυθμιστική Αρχή Προληπτικής Διαχείρισης Χρηματοοικονομικού Συστήματος - Australian 

Prudential Regulation Authority 

https://www.apra.gov.au/ 

Ένωση Αυστραλιανών Τραπεζών - Australian Banking Association 

https://www.ausbanking.org.au/ 

Εθνικό Σύστημα Κρατικών Προμηθειών Australian Government Tender System 

https://www.tenders.gov.au/ 

Κοινοπολιτειακός Οργανισμός Επιστημονικής και Βιομηχανικής Έρευνας - Commonwealth Scientific 

and Industrial Research Organisation (CSIRO) 

https://www.csiro.au/ 

Πολιτειακό Υπουργείο Βιομηχανίας Nέας Nότιας Oυαλίας  - Department of Industry (NSW) 

https://www.industry.nsw.gov.au/ 
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Πολιτειακό Υπουργείο Εργασίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης Βικτώριας - Department of Jobs, 

Precincts and Regions 

https://djpr.vic.gov.au/ 

 

Ζ.3  Εμπορικά & Βιομηχανικά Επιμελητήρια και Φορείς 

Ζ.3.1  Αυστραλιανά Επιμελητήρια  

Australian Chamber of Commerce and Industry  

https://www.australianchamber.com.au/ 

Canberra Business Chamber 

https://www.canberrabusiness.com/ 

Chamber of Commerce and Industry Western Australia 

https://cciwa.com/ 

Chamber of Commerce Northern Territory 

https://www.chambernt.com.au/ 

Commerce Queensland 

http://www.commerceqld.com.au/ 

Chamber of Commerce and Industry South Australia 

https://www.business-sa.com/ 

Tasmanian Chamber of Commerce and Industry 

http://www.tcci.com.au/Home 

Business Council of Australia 

https://www.bca.com.au/ 
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Business Australia 

https://www.businessaustralia.com/about-us 

Newcastle & Hunter Business Chamber  

http://businesschamber.com.au/hunter/home.aspx 

Small Business Association 

https://smallbusinessassociation.com.au/ 
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Ζ.3.2  Ελληνο-αυστραλιανά Επιμελητήρια  

Ελληνοαυστραλιανό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Βικτώριας 

https://hacci.com.au/ 

info@hacci.com.au 

 

Ελληνοαυστραλιανό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Νέας Νότιας Ουαλίας 

https://www.hacci.org/trade 

admin@hacci.org 

 

Ελληνοαυστραλιανό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Δυτικής Αυστραλίας 

http://www.hacciwa.com.au/ 

admin@hacciwa.com.au 

 

Ελληνοαυστραλιανό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Βορείου Περιοχής 

https://hacci.com.au/about-us/hacci-nt-board/ 

haccint@hacci.com.au 

 

Ζ.3.3  Μικτά Επιμελητήρια 

European Australian Business Council (EABC) 

http://www.eabc.com.au/ 

American Chamber of Commerce in Australia 

https://www.amcham.com.au/ 

Australia Arab Chamber of Commerce and Industry 

http://www.austarab.com.au/  
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Australia Brazil Chamber of Commerce  

https://www.australiabrazilchamber.com/ 

Canadian Australian Chamber of Commerce 

https://cacc.com.au/ 

Australia China Business Council (ACBC) 

http://www.acbc.com.au 

Australia India Business Council  

https://aibc.org.au/ 

Australia - Israel Chamber of Commerce 

http://www.aicc.org.au/  

Australia Philippines Business Council  

http://www.apbc.org.au/ 

German - Australian Chamber of Industry and Commerce 

https://australien.ahk.de/en/ 

Indonesia Australia Business Council  

https://www.aibc.com.au/ 

Italian Chamber of Commerce and Industry in Australia  

http://www.icciaus.com.au/  

Netherlands Chamber of Commerce in Australia  

http://www.ncca.com.au/  

Spanish Chamber of Commerce in Australia 

https://www.lacamara.com.au/ 
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Swedish - Australian Chamber of Commerce  

https://www.swedishchamber.com.au/ 

Swiss - Australian Chamber of Commerce and Industry 

http://www.swisscham.com.au/ 

Queensland Japan Chamber of Commerce & Industry (INC)  

http://www.qjcci.asn.au/ 

 

Ζ.4  Τράπεζες 

Bank of Sydney 

62 Pitt St, Sydney, NSW 2000, Australia 

Tel: + 61 2 8262 9000 

Email: info@banksyd.com.au 

https://www.banksyd.com.au/ 

 

National Bank of Greece 

Representative Office 

Level 4, 168 Lonsdale Street, Melbourne, Vic 3000 (The Greek Centre for Contemporary Culture) 

Telephone: +61 39 639 10 01 

https://www.nbg.gr/en/the-group/group-companies/australia 

 

National Australia Bank Ltd (NAB) 

www.nab.com.au 

 

Australia and New Zealand Banking Group Ltd (ANZ) 

www.anz.com/ 
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Westpac Banking Corporation 

www.westpac.com.au 

 

St George Bank Ltd 

www.stgeorge.com.au/ 

 

Macquarie Bank Group Ltd 

www.macquarie.com.au 

 

Commonwealth Bank of Australia 

www.commbank.com.au/ 

 

Ζ.5  Διοργανωτές Εκθέσεων 

Σύνδεσμος Διοργανωτών Εκθέσεων και Συνεδρίων Αυστραλασίας - Exhibition and Event Association 

of Australasia 

https://eeaa.com.au/ 

Diversified Communications Australia  

https://divcom.net.au/ 

Fine Food Australia – Τρόφιμα - Ποτά 

http://finefoodaustralia.com.au  

Sydney Build Expo – Δομικά Υλικά 

https://www.sydneybuildexpo.com/welcome 
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Design Build – Δομικά Υλικά  

https://designbuildexpo.com.au  

Naturally Good – Καλλυντικά - υγιεινά προϊόντα 

https://naturallygood.com.au/ 

Beauty Expo – Καλλυντικά  

https://www.beautyexpoaustralia.com.au  

Luxperience – Τουρισμός  

https://www.luxperience.com.au/ 

AIME Asia Pacific Incentives and Meetings Event - Τουρισμός 

https://aime.com.au/visit/ 

Indo Pacific Expo – Ναυτιλία 

https://www.indopacificexpo.com.au/ 
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Ζ.6  Ξενοδοχεία 

Ζ.6.1  Sydney 

Radisson Plaza Hotel Sydney 

27 O'Connell Street, Sydney New South Wales 2000, Australia 

http://www.radisson.com/sydneyau_plaza 

 

Four seasons Hotel 

199 George street, Sydney NSW 2000,  

http://www.fourseasons.com/sydney/rates_and_reservations.html 

 

Shangri-La  

176 Cumberland Street, The Rocks, Sydney, NSW 2000 Australia  

http://www.shangri-la.com/sydney/shangrila/ 

 

Hilton Sydney 

488 George Street, Sydney, NSW, 2000, Australia 

http://www.hiltonsydney.com.au/ 

 

Sheraton on the Park Sydney 

161 Elizabeth Street, Sydney, New South Wales 2000 · Australia 

https://www.marriott.com/hotels/travel/sydsi-sheraton-grand-sydney-hyde-park/ 

 

Ζ.6.2  Melbourne 

Park Hyatt Melbourne  

1 Parliament Square, off Parliament Place Melbourne, Victoria, Australia, 3002 
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https://www.hyatt.com/en-US/hotel/australia/park-hyatt-melbourne/melph 

 

Grand Hyatt Melbourne 

123 Collins Street, Melbourne, Victoria, Australia 3000  

https://www.hyatt.com/en-US/hotel/australia/grand-hyatt-melbourne/melbo 

 

Langham Hotel Melbourne 

1 Southgate Avenue, Southbank, Melbourne, Victoria 3006, Australia 

http://www.langhamhotels.com/en/the-langham/melbourne/ 

 

Pullman Melbourne On the Park Hotel 

192 Wellington Parade, Melbourne, 3002 VIC 

https://www.accorhotels.com/gb/hotel-9875-pullman-melbourne-on-the-park/index.shtml 

 

Crown Towers 

8 Whiteman Street, Southbank, Melbourne, VIC 3006 

https://www.crownhotels.com.au/crown-towers-melbourne/ 

 

 

Ζ.7  Διπλωματικές Αποστολές 

Διπλωματική Λίστα Ομοσπονδιακού Υπουργείου Εξωτερικών & Εμπορίου Αυστραλίας – Department 

of Foreign Affairs & Trade Diplomatic List 

https://protocol.dfat.gov.au/Public/Display 
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Ζ.8  Σύνδεσμοι 

Ζ.8.1  Επαγγελματικοί Σύνδεσμοι  

Νομικό Συμβούλιο Αυστραλίας - Law Council of Australia 

https://www.lawcouncil.asn.au/ 

Δικηγορικός Σύλλογος Αυστραλίας - Australian Bar Association 

https://austbar.asn.au/find-a-barrister#/ 

Institute of Patent and Trademark Attorneys of Australia (IPTA) 

https://ipta.org.au/community/find-an-attorney/ 

Institution of Surveyors  

https://www.surveyors.org.au/ 

Australian Institute of Quantity Surveyors  

http://www.aiqs.com.au/ 

Australian Accounting Standards Board  

https://www.aasb.gov.au/ 

Australian Institute of Office Professionals  

http://aiop.com.au/  

Συμβούλιο Αυστραλιανών Ταξιδιωτικών Πρακτορείων - Council of Australian Tour Operators 

(CATO) 

https://www.cato.travel/ 

Αυστραλιανή Ομοσπονδία Ταξιδιωτικών Πρακτόρων - Australian Federation of Travel Agents 

Limited (AFTA) 

http://www.afta.com.au/ 
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Australian Society of Archivists  

http://www.archivists.org.au/  

Customer Service Institute of Australia  

http://www.csia.com.au/  

Data Management Association  

http://www.dama.org.au/  

Hire and Rental Industry Association of Australia Ltd 

http://www.hireandrental.com.au/  

Institute of Professional Editors Limited  

http://iped-editors.org/ 

Migration Institute of Australia  

http://mia.org.au/  

Restaurant and Catering Australia  

https://www.rca.asn.au/  

 

Ζ.8.2  Σύνδεσμοι Τομέα Κατασκευών και Υλικών 

Australian Asphalt Pavement Association  

http://www.aapa.asn.au/  

Australian Construction Industry Forum  

http://www.acif.com.au/  

Australian Constructors Association  

http://www.constructors.com.au/  
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Civil Contractors Federation  

https://www.civilcontractors.com/ 

Concrete Pipe Association of Australasia  

https://www.cpaa.asn.au/ 

Crane Industry Council of Australia  

http://www.cica.com.au/  

Design Institute of Australia  

https://www.design.org.au/ 

Fire Protection Association Australia  

http://www.fpaa.com.au/  

Institute of Quarrying Australia  

http://www.quarry.com.au/  

Institute of Public Works Engineering Australasia  

http://www.ipwea.org.au/  

Modular Building Industry Association of Australia  

https://www.prefabaus.org.au/about-prefabaus/ 

Master Builders Association Australia  

http://www.masterbuilders.com.au/  

Planning Institute of Australia  

http://www.planning.org.au/  

The Swimming Pool & Spa Association Inc (SPASA)  

http://www.spasa.com.au/  
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SPASA - Swimming Pool and Spa Association of Victoria  

http://www.spasavic.com.au/  

The Australian Institute of Building  

http://www.aib.org.au/  

The Concrete Institute of Australia  

https://www.concreteinstitute.com.au/ 

The Royal Australian Institute of Architects  

http://www.architecture.com.au  

Master Painters Australia  

http://www.mpa.org.au  

Cement Industry Federation – CIF 

https://cement.org.au/ 

Cement Concrete & Aggregates Australia 

https://www.ccaa.com.au/iMIS_Prod/ 

 

Ζ.8.3  Αγροτικοί Σύνδεσμοι 

National Farmers’ Federation (NFF) 

https://nff.org.au/about-us/ 

Aerial Application Association of Australia Limited  

https://aaaa.org.au/ 

Agribusiness Association of Australia 

http://www.agribusiness.asn.au  
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Agsafe  

http://www.agsafe.com.au/  

Angus Australia  

http://www.angusaustralia.com.au/  

Australian Banana Growers Council  

http://www.abgc.org.au/  

Australian Belted Galloway Association  

http://www.beltedgalloway.org.au/  

Australian Chicken Meat Federation Inc  

https://www.chicken.org.au/ 

Australian Coffee Traders Association  

http://www.acta.org.au/  

Australian Custard Apple Growers Association  

http://www.custardapple.com.au/  

Australian Eggs  

https://www.australianeggs.org.au/who-we-are/ 

Australian Fodder Industry Association  

http://www.afia.org.au/  

Institute of Foresters of Australia (IFA) and Australian Forest Growers (AFG) 

https://www.forestry.org.au/ 

The Australian Lavenders Growers Association Inc  

https://www.talga.com.au/ 
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Australian Olive Oil Association 

http://aooa.com.au/ 

Australian Olive Association 

http://www.australianolives.com.au/ 

The Hunter Olive Association  

http://www.hunterolives.asn.au  

Australian Oilseeds Federation  

http://www.australianoilseeds.com/  

Australian Vegetable and Potato Growers Federation  

http://www.ausveg.com.au  

Australian Veterinary Association  

http://www.ava.com.au/  

Australian Wagyu Association  

https://www.wagyu.org.au/ 

Australian Walnut Industry Association  

http://www.walnut.net.au/  

Australian Women in Agriculture  

http://www.awia.org.au/  

Bazadaise Breeders of Australia  

http://www.bazadaise.com.au/  

Beefalo Society of Australia  

http://www.beefaloaustralia.com/  
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Australian Organic  

https://austorganic.com/ 

Fertilizer Australia  

https://www.fertilizer.org.au/ 

Grain Growers Association  

http://www.graingrowers.com.au/  

Australian Honeybee Industry Council  

https://honeybee.org.au/ 

Irrigation Association of Australia Ltd  

http://www.irrigation.org.au/  

Kangaroo Industry Association of Australia  

https://www.kangarooindustry.com/en/ 

Meat and Livestock Australia  

http://www.mla.com.au  

Melons Australia  

http://www.melonsaustralia.org.au/  

Pulse Australia  

http://www.pulseaus.com.au/  

Red Angus Society of Australia Inc  

http://www.redangus.org.au/  

Ricegrowers Association of Australia  

http://www.rga.org.au/  
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Summerfruit Australia  

http://www.summerfruit.com.au/  

The Australian Society of Viticulture and Oenology  

http://www.asvo.com.au/  

Wine Australia 

https://www.wineaustralia.com/ 

The Holstein Friesian Association of Australia Inc  

http://www.holstein.com.au/  

 

 Ζ.8.4  Άλλοι Σύνδεσμοι 

Australian Shipbuilders Association Ltd. (ASA) 

http://www.shipbuilders.com.au/members.php 

Shipping Australia 

https://shippingaustralia.com.au/list-of-members/ 

Australian Petroleum Production & Exploration Association  

https://www.appea.com.au/ 

Gas Energy Australia  

http://gasenergyaustralia.asn.au/ 

Australian Coal Association Research Program  

http://www.acarp.com.au/  

Minerals Council of Australia – MCA 

http://minerals.org.au/member-companies 
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Australian Steel Institute – ASI 

https://www.steel.org.au/industry-directory/ 

Engineered Wood Products Association of Australasia – EWPAA 

http://ewp.asn.au/members/ 

Australasian Furnishing Association – AFA 

https://australianfurniture.org.au/find-an-accredited-supplier/ 

Australasian Association of Convenience Stores  

http://www.aacs.org.au/  

Australasian Promotional Products Association  

http://www.appa.com.au/  

National Footwear Retailers Association 

http://www.nationalfootwearretailers.com.au/listing/listing.php 


